

La Libertad de España

El 2 de Mayo, conmemoración del Alzamiento de nuestro pueblo contra el invasor, encuentra este año en los españoles un fervor inusitado que sólo Franco enciende, determina y cifra. Más que a la evocación de la epopeya de independencia escrita aquel día por el pueblo madrileño y que tal resonancia heroica y urgente tuvo a lo largo y lo ancho de la Patria; más que al cántico emocionado de los sucesos y personajes de aquel día español glorioso, cosa que exige el noble y brioso tono de los versos de Bernardo López García, y cuando menos, belleza y vigor en el estilo, maestría y brillantez en los retratos, castidad y gravedad también en el lenguaje, nosotros queremos hoy servirnos de la prosa cursiva de nuestro comentario para destacar la noble y grande versión nueva que aquel Alzamiento español tuvo en el nuestro del 18 de Julio, y sobre todo, la que después ha tenido en manos de Franco, a través de estos años mundiales erizados de violencias, no sólo en su política internacional, sino también en su obra interior de unidad y de libertad.

Los españoles sabemos bien, que de haber continuado al frente de nuestros destinos aquel Gobierno frentepopulista que padecimos, no hubiésemos podido librarnos de entrar en la guerra, bien por servilismo al extranjero de su régimen, bien porque la avalancha victoriosa de una Alemania totalmente enemiga no se hubiera detenido en nuestras fronteras. El mérito acaso mayor de nuestro Caudillo es el de haber suscitado una unidad de tal género que ninguna filia o fobia, simpatía o contigüencia de la guerra ha podido encontrar entre nosotros a ningún Moratin, Cabarrús y comparsas de un nuevo afrancesamiento. Nuestra neutralidad, tan sincera y generosa, no se ha ablandado tampoco en ningún momento con la idea de que no tendría que luchar. Y es ahora, cuando la paz mundial aparece como inminente, cuando comprendemos y agradecemos en todo su valor, la serenidad inalterable de Franco, su gallarda defensa de nuestra independencia, y su pura, genial y abnegada dedicación a España.

Pero no sólo hay una Libertad grande, que defender con fiera en los trances supremos, sino también una serie de libertades asimismo sagradas, y de las que puede decirse que son el cimiento más firme de aquélla. Franco ha defendido con honor nuestra independencia, pero ha libertado además a nuestro pueblo de las luchas partidarias sin gloria y de sus permanentes amenazas y hechos revolucionarios, y en la edificación del nuevo Estado su sentido de la vida y de la historia no ha podido aceptar que la hipertrofia de la autoridad desconociese los derechos de la conciencia; ni que ese Estado absorbiese la vida toda de la Nación y de los grupos naturales que defienden la propia vida y la actividad de los hombres; ni que la iniciativa individual desapareciese como órgano propulsor de la actividad social y pasase a la autoridad pública toda la iniciativa, riqueza y mando de la vida en sociedad... Y esta es la razón de nuestro optimismo en esta hora del mundo, y estos son los principios de una política cristiana que no sólo ha merecido respeto, sino ganado además ancho prestigio. Alegría española de este 2 de Mayo de 1945, en el que los intereses nacionales se compaginan con el deber histórico de la hora, en una paz providencial que Franco nos guarda.

ULTIMA HORA

El final de la guerra puede llegar antes de que Himmler acepte la rendición incondicional

EL EX-REGENTE HUNGARO HA SIDO HALLADO EN WEILHEIM

Bernadotte llega a Estocolmo

Londres, 1.— Los círculos oficiales británicos no creen que Himmler acepte inmediatamente los términos de la rendición incondicional de Alemania propuestos por los aliados.

El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores no ha hecho declaraciones acerca del particular, aunque los círculos londinenses bien informados aseguran que el final de la guerra producido por decisión parcial de las fuerzas alemanas puede llegar antes que Himmler acepte oficialmente los términos de rendición incondicional.—Efe.

HORTHY, EN BAVIERA
Cuartel General del séptimo ejército norteamericano, 1.—Oficialmente se anunció que el ex regente Horthy de Hungría y su familia han sido hallados en un castillo cerca de Weilheim (Baviera). Actualmente están custodiados por soldados estadounidenses.—Efe.

Londres, 1.—Un corresponsal de la agencia United Press anuncia que las vanguardias del 7.º Ejército Norteamericano han encontrado al ex regente húngaro en el castillo de Schloss Waldbichl, en Weilheim, al sur del lago Ammer. El almirante goza de buena salud y se encuentra bajo la custodia de los soldados norteamericanos.—Efe.

BERNADOTTE LLEGA A ESTOCOLMO

Estocolmo, 1.—El conde Bernadotte ha llegado en avión a esta capital. Como ya ha sido anunciado, esta tarde se celebrará una conferencia de prensa en el Ministerio de Asuntos Exteriores sueco.—Efe.

Teléfonos de JORNADA:
Núms. 10.617 y 15.599

LOS RUSOS SE APODERAN DEL MINISTERIO DEL INTERIOR, EN BERLIN

Se encuentran a unos centenares de metros del edificio de la Cancillería LANZAN NUEVAS FUERZAS A LA BATALLA

Continúa tenazmente la resistencia alemana

Londres, 1.—La bandera rusa ondea ya sobre las ruinas del Reichstag y del edificio principal de Correos, así como en los extremos de las anchas avenidas berlinesas, festoneadas de árboles, según noticias oficiales procedentes de Moscú. El Ministerio del Interior se halla en manos de las fuerzas rusas, que distan algunos centenares de metros del edificio de la Cancillería del Reich, sito en la Wilhelmstrasse.—Efe.

NOTICIAS DE ORIGEN ALEMÁN

Berlin, 1 (S. E. T.).—En Alemania central y septentrional —según ha declarado el portavoz militar de la radio alemana—, el centro de gravedad de las luchas se encontró durante las últimas veinticuatro horas en Berlín, en el Elba inferior y en Maclemburgo.

En el sur de Alemania presionó el enemigo desde su zona de irrupción en el sector Subia hacia el sur y este y en el bosque de Bohemia, donde reforzaron los norteamericanos sus ataques hacia el protectorado, mientras las tropas alemanas lograron que se estableciera una pausa en las luchas de la zona de Ostrowa-Moravia.

En Berlín ha cambiado escasa, mente la situación a consecuencia de la tenaz resistencia de la guarnición. A pesar de que los soviets lanzaron nuevas fuerzas a la batalla, resistieron los defensores, apoyados por todos los hombres capaces de empuñar un arma, en sus posiciones. Se pudieron rechazar, por medio de un contraataque, unas irrupciones que logró el enemigo, provisionalmente, en la calle de Postdam, en dirección al barrio gubernamental, lo que demuestra su incorrupta voluntad combativa.

En la defensa de las barreras antitanques y de los sótanos, convertidos en nidos de resistencia, fueron destruidos numerosos tanques soviéticos con las armas de combate a corta distancia.

También los morteros alemanes, que fueron abastecidos con municiones por la aviación, tuvieron gran parte en la resistencia.

Mientras que en el interior de Berlín se lucha por cada casa, ha

vuelto a cambiar la situación militar de la capital.

El noveno ejército, que se encuentra en la región de Zoessen Luebben, ha tenido que suspender temporalmente su ataque en dirección a Berlín, ya que ha sido, por su parte, atacado por potentes fuerzas soviéticas.

El 12 ejército, que combate más al oeste, continuó su avance en dirección a Berlín, pero tuvo que defenderse también de intensos ataques enemigos en los flancos.

Especialmente intentaron los rusos, utilizando gran cantidad de tanques, ganar terreno a lo largo de la línea férrea Berlín-Wittenberg en dirección al Rhinokanal para cortar las comunicaciones de las fuerzas alemanas que se encuentran al sur de Havel. Los ataques enemigos fueron rechazados sangrientamente.

Es característico el que los anglo-americanos que se encuentran cerca de Stendhal y Tangermunde no hayan efectuado intento alguno de apoyar los ataques soviéticos por medio de avances sobre el Elba. En el Elba, cerca de Lauemburg, pudieron atravesar los ingleses utilizando nubes de niebla artificial y grandes formaciones aéreas. Nuestras divisiones de infantería y una de tanques, por medio de fuertes contraataques hacia el norte, lograron introducir una estrecha cuña al oeste del canal Elba-Brave, que intenta extender y profundizar ahora.

Las tropas alemanas efectuaron contraataques y evitaron que el adversario lograra ganancia de terreno.

También en Leer Odeburgo y Delmejeor, fracasaron intentos enemigos.

Formaciones de infantería y tanques alemanes se enfrentaron en Maclemburgo, cerca de Anklam y Havel, a las fuerzas soviéticas que atacan cerca de Kremen hacia el oeste.

En la gran línea defensiva entre el Deva, cerca de Leizen, y las fuentes del Oder en Ostrowa-Moravia, no ha cambiado la situación. Los soviets tuvieron que suspender repetidas veces sus ataques. Lo mismo en la zona de Bremen, donde fracasaron sus intentos de ruptura.

En el sur de Alemania continúan las formaciones norteamericanas y francesas presionando en ancho frente.

En la región de Wurtemberg fueron rechazados los movimientos ofensivos del adversario.

Desde su zona de irrupción entre Hiller y el Lech avanzaron los norteamericanos más hacia el sur y al este.

También desde el norte se acerca el enemigo a la línea del Isar. Otras formaciones intentan más al este abrirse paso por algunas grandes carreteras en el bosque de Moravia en dirección al Protectorado.

En todo el frente entre el lago Boden y las fuentes del Regen y el Nies ha tenido que disminuir el adversario la velocidad de su avance a consecuencia de las contramedidas alemanas.

En las bases de apoyo alemanas en el este del Atlántico y del Báltico también ha variado muy poco la situación.

Las guarniciones de Dunkerque, Lorient, Saint Nazaire y La Rochelle sólo informan sobre aislados bombardeos.

También en la zona defensiva de Holanda continúa reinando la tranquilidad. Únicamente en la parte septentrional sigue presionando el enemigo contra la cabeza de puente alemana en el Bollandt. Se ofrece una tenaz resistencia a las fuerzas británicas, superiores en número, que efectúan ataques concéntricos.

En el Báltico oriental continúan los preparativos de ataque soviéticos en Curlandia.

En la desembocadura del Vístula, en Frichen Nehrung y en la península de Ela resistieron las tropas alemanas en encarnizados combates, rechazando numerosos ataques, especialmente al norte del puerto de Dantzig.

Al rechazar a lanchas rápidas enemigas que se acercaban al puente meridional del Ela, las baterías de costa germanas lograron varios impactos, hasta que el enemigo se retiró protegido por niebla artificial.

Los soviets apoyan su presión contra los frentes en la bahía de Dantzig por medio de numerosos ataques aéreos en vuelo rasante, habiendo sido derribados varios aviones enemigos.

A pesar de los ataques aéreos y del gran fuego desde tierra, pudieron evacuar unidades de la marina de guerra alemana y varios millares de fugitivos reunidos en la bahía de Dantzig.

La actuación de estas unidades ha logrado en el mes de abril evacuar más de 300.000 personas.—Efe.

Fallece el embajador español en Alemania

En un sanatorio suizo

Madrid, 1. — El sábado, día 28, a las 10'45, falleció en un sanatorio de Suiza el excelentísimo señor don Ginés Vidal y Saura, Embajador de España en Alemania, a la edad de 54 años, a consecuencia de una embolia cerebral.

El Embajador había sufrido ya dos ataques en Alemania, en el curso de los últimos meses, continuando, no obstante, en el desempeño de su cargo. El once de marzo se agravó de tal forma, que hubo de ser trasladado a Suiza en una ambulancia, ingresando en el sanatorio donde acaba de fallecer.

Su desaparición, en la plenitud de sus facultades y brillante carrera, representa una grave pérdida para España, en cuyo servicio ha muerto el ilustre diplomático, pues su misión en Berlín, en circunstancias extremadamente difíciles, ha sido, sin duda, la causa directa de la enfermedad que ha ocasionado su muerte.

El mérito de su constante labor en los múltiples puestos que había desempeñado desde su ingreso en la carrera diplomática en 1910, y muy especialmente, el celo, tacto y clara inteligencia de que dio pruebas durante su embajada en Alemania, merecen los mayores elogios.

El finado era autor de varias obras históricas sobre temas internacionales de gran interés y valor científico.

Los restos mortales, embalsamados en Suiza, serán trasladados a España tan pronto como las circunstancias lo permitan.—Cifra.

El día 14 celebrará sesión el Pleno de las Cortes

Madrid, 1.—El día 14 celebrará sesión el pleno de las Cortes Españolas. La comisión especial que atiende en la reforma del Código de Justicia Militar ha terminado su labor y el dictamen irá a dicho pleno. Esta mañana se reunió la comisión de Hacienda, examinando, entre otros asuntos, el contrato con la Telefónica y el proyecto de ordenación financiera de Guinea. La comisión oyó un informe documentado del director de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas, en el que se introducen algunas modificaciones. El dictamen quedó aprobado e irá también a dicho pleno. Se ha publicado el «Boletín de las Cortes» número 90, en el

cuál figuran, además de los dictámenes adoptados por las comisiones en la última reunión, los siguientes proyectos de ley: El de ingreso en la escala activa de los oficiales provisionales y de complemento; la modificación de la ley que estableció la Academia General Militar; la creación del Cuerpo Auxiliar de Practicantes de Farmacia Militar; la reforma de varios artículos de la Ley de Aeropuertos; la creación del Cuerpo Técnico Administrativo de los Tribunales de Justicia; la modificación de plantilla de los diversos Cuerpos adscritos al servicio de la Dirección General de Correos y Telecomunicación; la modificación de la plantilla del Cuerpo de Auxiliares a extinguir de Industria y Comercio; la plantilla del Cuerpo Diplomático; la concesión de una gratificación supletoria para casa, a favor de los suboficiales y tropa de los Cuerpos de Policía Armada y de Tráfico y Batallón de Conductores; siete proyectos sobre suplementos de crédito; forma en que han de facturarse las obras de enlace entre las ciudades y los aeropuertos que las sirven, y modificación de algunos preceptos de la ley de febrero de 1907, que reorganizó los servicios del canal de Isabel II.—Cifra.

El presente número de **JORNADA** se vende al precio de **30 CENTIMOS**

"Lo que piensan las mujeres", en Rialto

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: Artistas Unidos.—Distribución: Cifesa.—Asunto: Comedia.—Título original: "That uncertain feeling".—Dirección: Ernst Lubitsch.—Interpretes: Merle Oberon, Melvyn Douglas, Burgess Meredith, Alan Mowbray, Olive Blakeney, Harry Davenport y Eve Arden.—Fecha de estreno: 30 de abril de 1945.

El anuncio de una comedia de Lubitsch es siempre algo interesante. Este realizador, con su sutileza, su fácil ironía, su dominio de la agilidad, ha convertido ya más de una comedia intrascendente y sin base en algo grato y ameno a los espectadores. Con «Lo que piensan las mujeres» nos ha dado una prueba más de su ingenio y de su gran habilidad.

En realidad, el tema que desarrolla esta producción de Ernst Lubitsch no es nada nuevo. El cine puede decirse que ha pretendido agotar los argumentos de las desavenencias conyugales por la presencia de un tercero que, en definitiva, nada significa en la vida de la mujer. Es sólo el pretexto, el motivo para una acción ligera, para que pueda plantearse el problema y para que pueda llegar la solución, siempre la misma. Es lo que ocurre en «Lo que piensan las mujeres». Ello quiere decir que los valores de esta clase de cintas quedan exclusivamente fijados por la calidad de quien los ha dirigido y por el acierto interpretativo de sus principales elementos.

Lubitsch —sin que esta película añada ningún galardón importante a su fertilísima y brillante carrera como director cinematográfico— ha logrado un nuevo éxito, dejando a todo lo largo de la cinta salpicaduras de su ingenio y pruebas de su valer. La interpretación es excelente, luciendo sus especiales condiciones Merle Oberon, conciso y simpático Melvyn Douglas y sencillamente espléndido Burgess Meredith en un papel difícil que él ha logrado con toda propiedad.

«Lo que piensan las mujeres» es, pues, una cinta amable y simpática que será vista con agrado.

"La vuelta del Rana", en Actualidades

Nacionalidad: Inglesa.—Distribuida por Selecciones Fuster.—Director: Maurice Elvey.—Interpretes: Gordon Harker, René Ray y Una O'Connor.—Género: Comedia policíaca.—Fecha de estreno: 30 de abril de 1945.

«La vuelta del Rana» es una película policíaca, adaptación a la pantalla de una novela de Edgar Wallace. El interés argumental de este maestro del género ha sido bien conservado en la película, en la que abundan los momentos de emoción y también las notas cómicas, sin que decaiga un solo momento el interés de la trama. Gordon Harker logra una feliz interpretación de su papel de viejo detective de Scotland Yard y el resto del reparto mantiene el tono de este film, bien realizado, que obtuvo una acogida francamente buena por parte del público.

Veladas teatrales en la Casa de los Obreros

HOMENAJE A PEPE CODONER
El domingo último se celebró la función en homenaje al notable actor y excelente director Pepe Codoner, el cual puso en escena la fina comedia de Sassone y Quintero «Una bala». El señor Codoner demostró una vez más su notable temperamento artístico y logró un gran éxito personal.

La representación demostró también un cuidadoso reparto y acusó la experta dirección, que es otra de las cualidades de Codoner. La obra resultó, por tanto, muy bien conjuntada, debiendo citar a las señoritas Ferraz, Cervera y Ocheda; a las señoras Roca y Beú, y a los señores Masiá, Canet y Hurtado, que dieron relieve a sus respectivos personajes.

Al final, versos, regalos de los admiradores y unas bellas frases del homenajeado, que fueron coronadas con aplausos estruendosos.

"La sombra de una duda", en Capitol

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: Universal Pictures.—Distribución: Universal Film Española.—Productor: Jack H. Skirball.—Dirección: Alfred Hitchcock.—Interpretes: Teresa Wright, Joseph Cotten, Mac Donald Carey, Patricia Collinge, Henry Travers y Wallace Ford.—Fecha de estreno: 30 de abril de 1945.

No podía ver Alfred Hitchcock un tema policíaco de otra manera que como lo ha desarrollado en «La sombra de una duda». Para su genio visión cinematográfica, la anécdota, la propia historia de un delito vulgar, la intriga policíaca puesta al servicio del descubrimiento del asesino, no tenían ningún valor. Era el fondo de las almas, el planteamiento de la propia vida enmarcada en una modesta y sencilla familia, el descubrimiento de unos caracteres, sus conexiones y contrastes, lo que ofrecía a su inquietada mirada una perspectiva más halagadora. Y en ella se ha adentrado con una maestría propia de su cimentada personalidad cinematográfica.

Alfred Hitchcock es, quizás, uno de los directores más completos. No se limita a realizar una exhibición de sus conocimientos técnicos. Juega con ellos para una más completa armonía entre el fondo y la forma. Sus procedimientos expresivos tienen siempre una finalidad, los ángulos de sus atrevidos planos, un fin; la técnica de la iluminación, una base lógica. Y todo ello expresado con un cierto sentido de la naturalidad que no le hace parecer con la pedantería de otros directores excesivamente preocupados de asombrar con su atrevimiento y su afán impresionista.

«La sombra de una duda» es una excelente cinta de este gran director, que conduce sus argumentos con una delicadeza literaria muy digna de tenerse en cuenta. En la construcción de las imágenes, en los propios diálogos y en el fondo musical apropiado y elocuente.

La interpretación contribuye a realzar los méritos de esta película. Excelente Joseph Cotten, lo mismo que Teresa Wright. El resto de modestos artistas se mueven con maestría y concisión, a las órdenes de un director que sabe extraer las máximas posibilidades de todos ellos.

"La tía de Carlos", en Olympia

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: 20 th Century Fox.—Director: Archie Mayo.—Productor: William Perlberg.—Distribución: Casa Productora.—Interpretes: Jack Benny, Kay Francis, James Ellison, Edmund Swein, Laird Cregar y Anne Baxter.—Fecha de estreno: 30 de abril de 1945.

Por su cenida fidelidad a la conocida obra teatral de Brandon Thomas del mismo título, así como por su repetida versión cinematográfica, el guión de esta nueva cinta estrenada anoche no necesita de noticia alguna. Tanto el público que asiste al teatro como el que va al cine, sabe sobradamente que se trata de un argumento de comedia elementalísima hecha de equívoco escabroso y de ingeniosidad hasta el absurdo, que apura hasta las raíces los trucos enredos y situaciones a que el argumento se presta. El mérito mejor de esta nueva versión está, junto a la inteligente utilización de los poderosos recursos que el cine ofrece, en una interpretación afortunada que sabe mantener a lo largo del film, y sin renunciar al disparate, una íntima ponderación, una profunda conciencia del humor más fino. Sea el primer nombre a este respecto el de aquel que reúne mayores merecimientos: Jack Benny, pues los demás papeles no tienen más dificultades que las propias del género. La dirección sencilla pero feliz, y desde luego el éxito francamente ruidoso.—A. C.

Frente de Juventudes del Distrito Universitario

ANTE EL III TROFEO FERIA MUESTRA DE MANCHA ATLETICA

Los marchadores que se relacionan, quedan citados, a la una de la tarde, del jueves, en el Departamento Provincial de Educación Física y Deportes del Frente de Juventudes, para tratar de un asunto que les interesa.

Vilaplana, Anadón, Paulino, Caparrós, Sans, Pérez, Chorda, Eguluz y Llopis.

"Puño de hierro", en el Lírico

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: Metro Goldwyn Mayer.—Director: Richard Thorpe.—Interpretes: Wallace Beery, Leo Carrillo, Marjorie Rambeau y Ann Baxter.—Fecha de estreno: 30 de abril de 1945.

Un drama rural encuadrado en el oeste norteamericano. Tiene la película muchos de los tópicos y algunas de las virtudes novelescas y cinematográficas que caracterizan a este género de films. Pero su argumento, que se entretiene estérilmente en excesivas divagaciones, carece en conjunto de fuerza y originalidad. Y, por otra parte, Richard Thorpe, aunque es un buen director, no ha logrado en esta ocasión dominar los problemas técnicos del tema y la cinta discurre con una notable y vitanda parsimonia.

Entre los más firmes puntales de esta modesta producción figuran los que le proporcionan la labor de sus intérpretes. Descuella el trabajo del protagonista, Wallace Beery, quien, de acuerdo con lo previsto, nos ofrece la consabida y trillada creación de hombre bronco y primitivo, pero capaz de reacciones heroicas y abnegadas.—Cameraman.

Sección centros de enseñanza del F. de J.

Se recuerda a todos los directores y maestros nuestro oficio de fecha 10 del corriente que trata sobre asistencia a campamentos. Antes del día 10 de mayo deberá remitirse a esta Sección (Pascual y Genis, 4) relación de alumnos que se proponen para asistir a campamentos, en la que se hará constar nombre y apellidos, edad (han de ser menores de 10 años), domicilio y mes que les interesa asistir (julio, agosto y septiembre). Podrán solicitar todos los escolares, pertenecientes a no a las F. J. de Franco, y la selección se hará teniendo en cuenta el comportamiento y entusiasmo por las actividades del Frente de Juventudes, de modo que tal asistencia a los campamentos constituya un premio o galardón.

Ilustre Colegio Notarial de Valencia Conferencia de don Alejandro Bergamo

El pasado sábado, bajo la presidencia del Decano señor Pérez-Olivares, ha tenido lugar en el salón de actos del Colegio Notarial la conferencia: «La protección de la apariencia jurídica en el Derecho Español», a cargo del Ilustre Mayorquin, notario de Madrid, don Alejandro Bergamo Liabrés.

Hizo la presentación del conferenciante, con frases muy felices el notario de Valencia don Alfonso del Moral.

Tras unas palabras muy sentidas a Valencia, a la corporación y muy especialmente a su Ilustre Decano señor Pérez-Olivares, empieza el señor Bergamo examinando los diversos factores, que han inducido a la jurisprudencia y a la doctrina a construir el dogma de la apariencia jurídica.

Enuncia en cuatro apartados lo que él llama teoría de la apariencia.

Estudia la infancia de la doctrina de la apariencia, la adolescencia, que coincide con la instauración del principio de legitimación, la fidelidad pública que señala la madurez.

Analiza con gran finura jurídica, los problemas con relación a inmuebles y a muebles; a créditos, títulos nominativos a la orden y al portador.

La segunda parte de su disertación la dedica a los actos jurídicos aparentes, dividiendo la materia en dos apartados: defectos de forma y menciones falsas deduciendo muy interesantes consecuencias.

La última parte de la conferencia se consagra al estudio de las situaciones aparentes, con gran riqueza de sugerencias.

El señor Bergamo concluye su disertación diciendo que la noción de apariencia suscita: primero, un problema estrictamente jurídico de interpretación de textos legales; y segundo, un conflicto filosófico entre la lógica, que exige el respeto del derecho verdadero y la utilidad que recaba la protección de las situaciones aparentes.

El conferenciante, primoroso de forma e intencionado de fondo, fue aplaudidísimo por la selecta y numerosa concurrencia.

TARJETA DE ACCION CATOLICA
Si te precias de ser católico, suscribe, tú y tu familia, la correspondiente Tarjeta de Acción Católica.
Es una vez al año

Festival deportivo en los Catecismos de las CC. MM.

Ayer, en el campo del Patronato, tuvo lugar el anunciado festival deportivo de las catequesis que sostienen las Congregaciones Marianas del Centro Escolar Mercantil. El acto, que coincidía con la fiesta onomástica del director del C. E. M., reverendo padre Roberto Batlle, dió comienzo a las seis de la tarde, y desde mucho antes de la hora, las tribunas levantadas alrededor del campo se vieron ocupadas por familiares de congregantes y niños de los catecismos, a quienes acompañaban algunos padres.

La presidencia, en tribuna destacada, estaba constituida por los padres Batlle, Butler y Aguilár, y por el señor cura párroco de Campanar y los prefectos de la Congregación y Catecismo.

Dió comienzo el festival con el desfile de los participantes, precedidos por la banda de música de la Casa de Beneficencia que se sumó al acto. En el programa figuraban pruebas deportivas, que despertaron el entusiasmo de los asistentes, y entre las que destacamos fútbol, carreras de relevos, sacos, obstáculos, velocidad y otras que omitimos por falta de espacio.

Al finalizar la primera parte, los niños de los catecismos fueron obsequiados con una merienda y postre, obsequio que recibieron con alborozo. Los vencedores de las distintas pruebas fueron también obsequiados, y terminados los ejercicios se entregó una copa de plata al niño que consiguió mejor puntuación.

Por último se entonó la Salve Regina, y una traca puso fin al festival.

NUEVAS PUBLICACIONES REUS

F. Camba: «Los Mosqueteros de la Neutralidad», 13 pesetas.—Ramos de Antonio: «Contabilidad Práctica», Ejercicios, problemas y supuestos de contabilidad comercial, con arreglo a los nuevos seguros sociales y tributación. 15.—Fraga Iribarne: «La acción declarativa». (En torno a la sentencia del T. S. de 22-9-44). 8.—Mucios Scaevola: «Comentarios al Código Civil». (Tomo XV, 4.ª edición. Comprende artículos 858 a 911). 50.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, S. A., Preciados, 23 y 6, MADRID

RIALTO DE 4:30 A 9 CONTINUA Y 10:45 NOCHE
Melvyn DOUGLAS Merle OBERON
EN LA DELICIOSA COMEDIA
PRESENTA LO QUE PIENSAN LAS MUJERES
EL MAYOR TRIUNFO DEL GENIAL DIRECTOR Ernst Lubitsch
UNITED ARTISTS

Teatro PRINCIPAL
Hoy, 11 noche:
Presentación de la compañía
IRENE LOPEZ HEREDIA
con VICENTE SOLER, ASUNCION MONTJANO y JOSE BRUGUERA, con el estreno de Francisco de Cossío
La mujer de nadie
Con asistencia de su autor

ESLAVA
Compañía de comedia de RAFAEL RIVELLER
7:30 tarde y 10:45 noche:
Con los brazos abiertos
Grandioso éxito
Jueves, tarde, reposición de
Un hombre de negocios

SERRANO
Compañía PEPE ALBA
A las 7 tarde y 10:45 noche:
Inmenso éxito cómico
EL GRAN CALAVERA
de Adolfo Torrado

TEATRO RUZAFÁ
Compañía de operetas del teatro Maravillas, de Madrid, en la que figuran:
RAQUEL RODRIGO
EDUARDO GÓMEZ
Hoy, 6:45 tarde y 11 noche:
El hombre que las enloquece
La obra más graciosa de la temporada

CAPITOL
De 4:30 a 9, continua, y 10:45 noche: ÉXITO GRANDIOSO
LA SOMBRA DE UNA DUDA (Teresa Wright-Joseph Cotten)
TYRIS
De 4:30, continua
EL MISTERIO DE EDWIN DROOD (Claude Rains-Melvyn Montgomery).—LAS MIL Y UNA NOCHES (María Montez-Sabu-John Hall)
Una maravilla en TECNICOLOR

GRAN VIA
Desde 4:30 Continúa
COLOREAL PROGRAMA
ME CASE CON UNA BRUJA
Riguroso recastreo
ARREPENTIDO
Por Víctor Mac-Lagies

4:45 a 10:45 noche:
Lipico
MAGNO ESTRENO
PUÑO DE HIERRO
Creación de Wallace Beery
Todos los días pueden ver torear en este salón a Manolet y Arruza

PALACIO
Tolerado menores
ASESINATO EN SOHO
BAZAR DE LAS SORPRESAS
ESPANOL
Tolerado menores
LAZO SAGRADO
EL DESTINO SE DISCULPA

COLON
EL PUENTE DE WATERLOO
ELLA, EL Y SUS MILLONES
OLYMPIA
Grandioso éxito
Risas — Carcajadas
LA TIA DE CARLOS
Comedia graciosa
20 th Century Fox

SUIZO
LOS HIJOS DE LA PARANDULA
EN LA NOCHE DEL 16 DE ENERO
METROPOL
EL EXPRESO DE BROADWAY
LA REINA VICTORIA (T. menores)

NOVEDADES
EL PUENTE DE LOS SUSPIROS
EL DESPERTAR DEL PAYASO

ACTUALIDADES
LA VUELTA DEL RANA
Tolerada menores

FRONTON CHIQUI
Noche: CONCHITA BENE, contra BARRUTIA II-PAQUITA I
Frontón Valenciano
Noche: IGARAN-NAVARRETE, contra SELFA-LINARES

Deportes

España-Portugal

42.000 espectadores presenciarán el encuentro
EL PROXIMO JUEVES, ENTRENAMIENTO EN RIAZOR

Asensi, Eizaguirre y Epi, incluidos en la probable selección

La Coruña, 1 (Crónica especial para JORNADA).—Después de su llegada a Arteijo en el día anterior, en compañía del seleccionador nacional Jacinto Quincoces y del secretario de la Federación Española de Fútbol señor Sánchez Ocaña, los jugadores fueron obsequiados con un vino de honor por el alcalde de dicha localidad, señor Vázquez, y después cenaron con arreglo a un menú extraordinario, el último que en este plan han hecho durante los días que va a durar la reclusión.

Mientras unos se dedicaron a practicar el tenis de mesa y otros a escuchar las últimas noticias de las emisoras españolas, en un rincón del barneario charlaron el señor Sánchez Ocaña y Jacinto Quincoces, con otros destacados miembros de la Federación Gallega y personalidades deportivas.

El probable internacional Pedrito, quien desde su última actuación en el partido de Liga contra el Granada acusa un cierto abatimiento, impropio de un jugador que será internacional por vez primera, se siente cohibido. Ya en el viaje desde Madrid estaba abstraído completamente de todo cuanto le rodeaba. Ayer parecía que iba recordando parte de su apótemo. El abatimiento propio de la «morriña» casi le ha desaparecido y durante el paseo verificado por la mañana y bajo la impresión de las palabras del día anterior del señor Sánchez Ocaña y del seleccionador español, ha reaccionado y va recuperando la alegría que le faltaba en días anteriores.

Ayer mañana, los jugadores, ya sometidos al plan que han de continuar en días sucesivos, han realizado una serie de movimientos gimnásticos, bajo las órdenes y dirección del seleccionador nacional. Los seleccionados están francamente satisfechos del lugar en que se hallan reclusos y muy optimistas ante el encuentro del domingo. Por la tarde, continuaron disputando fuertes partidos de tenis de mesa, mientras Aparicio hacía las delicias de sus compañeros al dedicarse a improvisado hockey en un botriquito que allí había.

A las nueve, hora señalada para la cena, se reunieron todos en el comedor del barneario y después de una corta sobremesa, se retiraron a descansar.

Mientras tanto, en el Estadio Municipal se están dando los últimos toques en cuanto a las instalaciones de nuevas gradas, cabinas para la retransmisión del encuentro, tribuna presidencial, ornamentación deportiva, terminando las pistas de ceniza que rodean el

espléndido terreno de juego y los servicios anejos: bares, entrada, pavimentación, etc., etc.

A las 12 de la mañana visitó el Estadio el secretario de la Federación Española, señor Sánchez Ocaña. Acompañado del arquitecto municipal y del vicepresidente de la Federación Gallega, recorrieron por días las instalaciones y comprobaron la construcción del nuevo gradario de madera que se ha colocado a la izquierda de la torre del marathón, así como de cemento en la parte derecha, vestuarios, piscinas que se hallan anejas a los mismos, situadas al pie de las bandadas de jugadores, etc. El arquitecto municipal dirigió los últimos detalles en las instalaciones del Estadio y, según ha manifestado, estarán terminadas en su totalidad el próximo viernes.

Para comprender la obra que ha realizado el Ayuntamiento de La Coruña, en su Estadio, basta decir que se han aumentado en 20.000 las localidades para este encuentro



Herrerita, Eizaguirre, Germán y Juan Ramón, a su llegada a La Coruña con la selección española de fútbol

internacional, por lo que podrán asistir a éste un total de 42.000 espectadores.

Por la tarde, el preparador del equipo español, Pirichinaga, estuvo en el Estadio, dando las órdenes de preparación de botas y equipos para el próximo jueves por la tarde, en que los jugadores vendrán desde Arteijo para realizar un entrenamiento en el Estadio Municipal.

Según Quincoces, con quien hemos hablado durante unos momentos, el entrenamiento consistirá en un ligero peloteo, a fin de que los jugadores conozcan el piso del estadio y se acostumbren al bote de la

pelota. Un entrenamiento que durará escasos minutos, los suficientes para que unos y otros pisen el terreno en que van a disputar un partido que se presenta movido y duro.

Aunque Quincoces ha hablado poco, en sus cortas palabras ha dicho a un grupo de periodistas que no tenía decidido nada del equipo que pensaba presentar ante los portugueses y de si jugaría Pedrito o no, pero a nosotros nos ha manifestado, ya más tranquilo, después de su llegada, la composición del grupo que saltará al estadio vistiendo la camiseta internacional. Es el siguiente: Eizaguirre, Pedrito, Aparicio, Asensi, Germán, Ipiña, Epi, Herrerita, Zarra, César y Gainza.

Es decir, el mismo equipo que en el campo de Chamartín jugó el viernes por la tarde el encuentro de entrenamiento.

Panizo, Iriondo y Juan Ramón, lo mismo que Martorell, presenciarán el partido desde la banda de la tribuna y únicamente actuarán en el caso de que a última hora



Jacinto Quincoces, el seleccionador nacional de fútbol, asediado por los periodistas a su llegada a La Coruña.

CAZA y TIRO

EL GRAN CONCURSO REGIONAL DE ALACUAS

El domingo se celebró este gran concurso, que reunió 99 participantes en el campo de Torrente, y en el que tomaron parte los soldados de más prestigio y los tiradores más destacados de la región.

Venció el notable tirador valenciano, don Jenaro Lleréns, luego de un laborioso y bonito desempate con los cinco señores que le siguieron en la clasificación, que fueron: don Joaquín Galbis, don Vicente González, don Elías Varó, don Luis Alexandre y don Alejandro Gimeno.

Todos estos señores hicieron de la piña 8-10, y en el pájaro 15 quedó ganador el señor Lloréns. La tirada fué dura, y se clasificaron con metálico hasta los tiradores 5-10.

La tirada fué dirigida con acierto por los señores Ballester, Miñana, Varó y Andreu.

El señor Lloréns fué muy felicitado por su nuevo triunfo, que le acredita como uno de los tiradores de más prestigio de la región.

Los señores Martí, Andreu y demás componentes de la Junta de Alacuas, hicieron cuanto estuvo en sus manos para conseguir el feliz desarrollo del concurso, y lo lograron con creces.

Felicitemos tanto a los ganadores como a los organizadores.

GRAN CONCURSO REGIONAL EN MASAMAGRELL

La Asociación Local de Cazadores de Masamagrell nos ha remitido el programa para su concurso regional de tiro de pichón a brazo, que ha de celebrarse el próximo domingo, día 6, a las diez de la mañana, en su campo de tiro de la Magdalena, y que patrocina la comisión de fiestas de la Virgen del Rosario de aquella localidad.

Dice así: Piña, a diez pichones. Entrada y pichones, 150 pesetas. 7.400 pesetas en cuarenta premios, con la siguiente distribución:

Primero, copa de la Sociedad de Cazadores y 1.000 pesetas.

Segundo, copa de la comisión de fiestas y 500 pesetas.

Tercero, copa del señor delegado del Frente de Juventudes y 300 pesetas.

Cuarto, copa de la Armería Altarriba y 200 pesetas, y treinta y seis premios de 150 pesetas cada uno y el correspondiente regalo por clasificación. Habrá un premio de consuelo.

El reparto de premios se efectuará en el Bar Rodrigo de aquel pueblo, siendo este establecimiento el que dará el servicio en el campo de tiro.

Los trofeos para esta competición estarán expuestos, durante la presente semana, en los almacenes de Luis Amador de la capital y son verdaderamente magníficos.

Nos advierte la comisión de tiro hagamos constar que los pichones para este certamen, hace ya días los tienen en sus palomares de Masamagrell.

SIGUEN LAS TIRADAS EN SEVILLA

Nos llegan noticias de Sevilla de que en la tirada del Gran Premio de Sevilla, ha triunfado el señor conde de Peraleja, de Jerez, quedando en segundo lugar el señor Antúnez y en tercero el señor Sammartín, de Valencia. La Copa de la Cruz Roja ha sido ganada por el tirador valenciano don Luis Ibáñez.

PURDEY.

Noticiario del grupo de empresa LEVANTE-JORNADA

Nuestro terrible equipo futbolístico empujó el pasado domingo con la Selección de la Delegación Especial del Arroz. El encuentro, que fué emocionante de veras, se celebró a las once y media de la mañana, en el campo de Vallejo, Salvador Blasco, «mister» del «Levante» JORNADA dirigió a nuestro once, desde el fuera de banda.

Los equipos formaron así: D. E. A.: Marcilla, Lorente I, Rubio Lorente II, Estellés, Oviado, Sáez, Nieto, Luz, Benlloch y Santos. En el segundo tiempo, Salvador substituyó a Lorente II y Moscardó a Sáez.

«Levante»-JORNADA: García I, Angel Bernardo, Mestre I, Andrés, Mestre II, Nacher, Manolin Puig, Marcilla y Estors. Después del descanso, Manolin pasó a la defensa, substituyendo a Bernardo, Nacher a la línea media en el puesto de Mestre II y Soriano a la delantera en el de Nacher.

El resultado fué empate a cinco goles nada menos, Marcaron por el D. E. A., Nieto, Luz, Benlloch, Santos y Moscardó. Y por el «Levante»-JORNADA, Puig, dos, y Estors tres; uno de ellos de «penalty».

A los arroceros les fué anulado un tanto, conseguido en fuera de juego.

Esta tarde se celebrará en Vallejo el acostumbrado entrenamiento de nuestro equipo, bajo la «supervisión» de Blasco.

Y el próximo viernes día 4, se jugará un nuevo encuentro de entrenamiento, enfrentándose nuestra Selección con la del Grupo de Empresa Hijos de Vicente Vicent.

La fama de nuestro once ha traspasado los límites regionales. Y el Grupo de Empresa «Prensa del Movimiento» de Barcelona, se ha atrevido a retarnos.

Probablemente el partido se celebrará en la capital catalana el próximo día 3 de junio.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599



Herrerita, Panizo, Zarra, Iriondo y César, comprueban la sujeción de sus manos por la carbonilla del tren, a su llegada a La Coruña. — (Fotos Cifra)

¿Moreira o Barrosa?

Todavía no se sabe quién jugará de medio centro
En el equipo portugués

LISBOA, 1. — El seleccionador nacional y crítico deportivo del «Diario de Lisboa», Tavares da Silva, escribe en el citado periódico que la falta de tiempo impidió realizar vuelos audaces en la constitución del equipo representativo de Portugal.

En la estructura del antiguo grupo —dice— introducimos las alteraciones que nuestro espíritu dictaba. Como la furia española se manifestará más concretamente en el centro del juego —añade— los portugueses deben establecer un verdadero dique.

Cardoso regresó a su puesto de defensa derecha y seguimos manteniendo dudas entre Marqués y Feliciano para el lado izquierdo.

Otro problema aún no resuelto, según confiesa el propio Tavares da Silva, es el de medio centro. Mientras Moreira tiene a su favor pasar muy bien la pelota, Barrosa posee un espíritu vivo de lucha.

El seleccionador nacional termina su artículo dando plena garantía del magnífico estado físico y moral del conjunto. Son fundadas razones —dice— para creer que los portugueses demostrarán en La Coruña que saben jugar al fútbol. — Alfíl.

Desembarco aliado en la costa oriental de Borneo

EE. UU. pide un mandato internacional para los territorios conquistados y antiguas colonias alemanas

Los norteamericanos a 27 kilómetros de Davao

Manila, 1.—Fuerzas aliadas han desembarcado en la costa oriental de Borneo, según anuncia radio Tokio.

Los informes de la emisora añaden que el desembarco se efectuó anoche, a última hora, bajo la protección de intenso bombardeo naval, en la zona de Tarakaod, al sureste de las bases norteamericanas del Archipiélago de Sulu.—Efe.

UNA PETICIÓN NORTEAMERICANA

San Francisco, 1.— El Gobierno de los Estados Unidos ha presentado a Rusia, Gran Bretaña, Francia y China su propuesta para que los territorios conquistados al adversario o que se hallaban bajo el mandato de la Sociedad de Naciones sean colocados bajo un mandato internacional. La propuesta defiende el derecho de los Estados Unidos a mantener una intervención en las bases militares, navales y aéreas del Pacífico que pertenecían a los japoneses.—Efe.

A 27 KILOMETROS DE DAVAO

Manila, 1.— Las tropas norteamericanas se hallan a 27 kilómetros de Davao, donde la resistencia está desorganizada, dice el comunicado oficial de hoy.

Han sido conquistadas varias líneas de defensa antiaérea, en perfecto estado. Los guerrilleros filipinos se han apoderado de la isla de Talikund, en el golfo de Davao. En el norte de Luzón, las fuerzas estadounidenses han avanzado ocho kilómetros, apoderándose de La Trinidad, y otras unidades han conquistado un reducto japonés en Tapside y el aeródromo de Lcatan. La resistencia japonesa en esta región ha cesado casi por completo.—Efe.

CONQUISTA DEL AERODROMO DE MACHINATO

Guam, 1.— Las tropas norteamericanas han conquistado el importante aeródromo de Machinato, en la costa occidental de Okinawa. En la costa oriental de la isla, la séptima división tomó al asalto varias colinas, en su avance hacia el aeródromo de Yonabaru.—Efe.

LOS AVIADORES MEJICANOS

Manila, 1.— Han aterrizado en este aeródromo los aviones que componen la fuerza aérea expedicionaria mejicana que intervendrá en los combates contra el Japon como parte integrante del quinto ejército aéreo norteamericano. Es la primera vez que fuerzas armadas mejicanas toman parte en campañas militares extranjeras. Manda los aparatos el coronel Antonio Cárdenas.—Efe.

COMO SE EFECTUO EL DES-EMBARCO

Manila, 1. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.) — Radio Tokio ha anunciado que los norteamericanos han desembarcado en la costa oriental de la isla de Borneo. Según la misma emisora, el desembarco fue intentado al mediodía de ayer, y fue rechazado; pero por la noche los norteamericanos lograron efectuarlo bajo la protección de un fuerte bombardeo marítimo sobre la zona de Tarakan, y frente a una fuerte oposición de la guarnición defensiva japonesa. Aunque la emisora nipona no ha dicho nada sobre el lugar preciso de la cabeza de playa formada, se presume que ésta se encuentra en la anchura zona del estuario situado al extremo oriental de Tarajan.

Borneo es, en tamaño, la tercera isla del mundo. Su extensión territorial es aproximadamente de unos 730.000 kilómetros cuadrados, y su población asciende a unos dos millones y medio de habitantes. La parte principal de la isla, el centro y sur de la misma, es posesión holandesa, mientras que la parte occidental, conocida por Sarawak pertenece a los dominios británicos.

Las principales riquezas naturales que posee son el petróleo —cuya producción anterior a la guerra ascendía a 1.800.000 toneladas anuales— y el caucho. Estas y otras primeras materias han sido explotadas intensamente por los japoneses, pero actualmente se puede decir que ya no tienen acceso a Borneo, porque virtualmente les ha quedado cortado por la acción norteamericana de bloqueo aéreo desde el mar de la China.

Dentro de la gran isla, la región de Tarakan, donde, al parecer, han desembarcado anoche los norteamericanos, es una de las regiones más

ricas en centros petrolíferos de todas las Indias orientales, aunque Tarakan, en extensión, sea una zona relativamente pequeña.

Hasta ahora no hay informes que confirmen el desembarco anunciado por Radio Tokio, pero el cuartel general aliado ha revelado que los bombarderos norteamericanos han atacado intensamente las posiciones japonesas en las Indias orientales durante los días finales de la semana pasada.

Dentro de Borneo, tanto en la parte oriental de la isla como el mencionado punto de Tarakan, han sido bombardeados intensamente por los americanos desde las bases situadas al sur de Filipinas. La de Tawi Tawi, en el extremo sur del archipiélago de Sulu, se encuentra tan sólo a unos 48 kilómetros del extremo nordeste de Borneo, mientras Paraua dista unos 288 kilómetros.

El comunicado de Mac Arthur manifiesta hoy que las tropas aliadas han avanzado 16 kilómetros hacia el norte desde Digos, en la costa occidental del golfo de Davao, en Mindanao, llegando a 27 del gran puerto de este nombre.

Los norteamericanos en su incesante empuje hacia Davao, en el que no han encontrado sino una débil resistencia desorganizada, han arrollado el complicado sistema de defensas enemigas extendidas a lo largo del golfo.

Mientras tanto, los guerrilleros filipinos se han apoderado de Talikud, isla situada a 14 kilómetros al SE. del puerto. Estas operaciones combinadas han servido para efectuar virtualmente el corte de todas las rutas de escape de los japoneses.

En Luzón, los americanos, han seguido su avance hacia el este y el norte de Baguio, la antigua residencia veraniega del Gobierno filipino, donde la bandera norteamericana ondea desde el domingo.

La enseña fue salvada por un patriota filipino, que la tenía escondida en una alacena desde que los japoneses ocuparon la ciudad en 1942.

El Congreso médico continúa sus tareas en Sevilla

Sevilla, 1.—El concierto de gala en honor de los periodistas médicos fue una delicada fiesta de arte, La Orquesta Nacional, dirigida por el maestro Pérez Casas, interpretó un selecto programa, Pérez Casas y sus colaboradores fueron muy ovacionados.

La segunda jornada del congreso médico se ha iniciado con operaciones y trabajos clínicos y de laboratorio en hospitales y en clínicas privadas. Por la tarde, en la reunión plenaria del congreso mé-

¡A ver quién es el guapo que lo torea!

Un toro de tres años y 1.250 kilos

Llama la atención por su tamaño y su bravura

Va a ser sacrificado en el matadero de Vigo

Vigo, 1.—Benito Arce Romano, agricultor de la parroquia de Bembrive, es dueño de un verdadero fenómeno bovino.

Se trata de un toro que tiene tres años y pesa mil doscientos cincuenta kilos. Su alimento diario es de treinta kilos de maíz, harina y hierba. El magnífico ejemplar, que causa la admiración general por su tamaño y bravura, va a ser sacrificado en el matadero municipal.—Cifra.

Cesa la resistencia en las tres CUARTAS PARTES DE MUNICH

Nuevo contacto de los anglo-norteamericanos con los rusos

LOS ALIADOS CRUZAN LA FRONTERA DE CHECOSLOVAQUIA

El domingo, 59.739 prisioneros alemanes

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 1. — El comunicado oficial de hoy dice:

«Tropas aliadas han conquistado Leer, en la orilla derecha del río Ems, prosiguiendo su avance hacia el este. En la región de Oldemburgo ocupamos Hude.

Al norte de Zeven, hemos llegado a los arrabales de Bremervorde. Por el oeste de Hamburgo estamos entrando en Horenburgo.

La cabeza de puente sobre el Elba ha sido ampliada en Lauenburgo y 15 kilómetros río arriba se efectuó un segundo cruce en las proximidades de Bleckede.

Cazas bombarderos atacaron un aeródromo enemigo en Banzkow, al sur de Schwerin, y transportes de tropas en las regiones de Schwerin y Parchim. Veinte aviones enemigos fueron derribados cerca de un aeródromo y otros destruidos en el suelo.

Otro contacto fue efectuado por nuestras unidades con las fuerzas rusas en la localidad de Apollendorf, al oeste de Wittenberg.

Al noroeste de Cham, nuestras fuerzas cruzaron la frontera checoslovaca, cerca de Vseruby, y más al sur, en Alemania, llegamos a las proximidades de Eckersberg.

Elementos blindados aliados entraron en Wegscheid, a kilómetro y medio de la frontera austriaca, entrando en Greisbach, en la comarca al sureste de Defgendorf. Más al oeste, otras unidades acorazadas cruzaron el Isar y llegaron a un punto tres kilómetros al sur de Plattling. Al sureste de Plattling, nuestra infantería entró en Kleegarten.

Al norte de Landshut, nuestras unidades alcanzaron el río Isar en la proximidad de Altheim, mientras otros elementos entraban en Ergoldsbach. Hemos entrado en Landshut y llegamos a las cercanías de Oberlain, Edenland y Bruckberg.

En la región noroeste de Munich, nuestra infantería limpió de enemigos Freising y se acercó a Bergein.

Se calculan en 110.000 los prisioneros de guerra aliados liberados en Moseberg por nuestras fuerzas. Anteriormente se había dado la cifra de 27.000.

Ha cesado la resistencia organizada en toda la parte de Munich situada al oeste del Isar. Esta parte equivale a más de las tres cuartas partes de la ciudad. Se efectúan operaciones de limpieza contra los francotiradores.

Al sur de Augsburg fue conquistado intacto un aeródromo con seis aviones y otro material aéreo. Varios pilotos se encontraban ya en sus carlingas preparados para despegar cuando fueron capturados.

En los accesos de los Alpes de Baviera, las avanzadas blindadas, en su avance hacia el sur, hicieron contacto con otras que se dirigían hacia el este en las cercanías de Oberau. Desde esta región progresamos en dirección al sureste hasta Mittenwald, en la frontera germano-austriaca. Mediante otros avances hacia el este hemos ampliado la zona ocupada de Austria hasta una anchura de 30 kilómetros y una profundidad media de ocho kilómetros.

En la región desde el río Iller hacia el oeste, hasta Wangen, hemos avanzado hasta 11 kilómetros en dirección sur.

En el curso de un avance de 25 kilómetros, pasando por Wangen, hemos progresado aproximadamente kilómetro y medio más allá de la frontera austriaca.

Las fuerzas aliadas del oeste han capturado 59.739 prisioneros el día 29 de abril.

En la costa francesa del Atlántico, nuestras fuerzas han desencadenado un ataque para limpiar de alemanes la isla de Oleron. Hemos conquistado Trojan-Les-Bains en la extremidad sur de la isla, capturando cierto número de prisioneros. Unidades aéreas y navales apoyaron el ataque.

Cazabombarderos atacaron transportes de ferrocarril y carretera en la región este y sureste de Munich, y desde Salzburgo hasta Praga, así como cerca de Pilsen, y un aeródromo al este de Pilsen.

Ayer tarde, bombarderos pesados arrojaron aproximadamente 1.250 toneladas de abastecimiento alimenticio para la población holandesa en la parte de Holanda ocupada por el enemigo.—Efe.

VIVERES SOBRE HOLANDA

Londres, 1.— Cuatrocientos cincuenta aviones Lancaster arrojaron hoy, por segunda vez consecutiva, víveres para la población civil holandesa, según se anuncia oficialmente.

Durante dos horas y media volaron los aparatos sobre el aeródromo e hipódromo de La Haya aeródromos de Lieden y parques de Rotterdam. En total fueron arrojadas 1.250 toneladas de suministros.

Para asegurarse de la buena entrega de los víveres, los pilotos volaron a menos de 200 metros de altura.—Efe.

EL DIRECTOR GENERAL DE SANIDAD, A SEVILLA

Madrid, 1.—El director general de Sanidad sale hoy para Sevilla, con objeto de presidir la clausura de las IV jornadas médicas que allí se celebran. Le acompaña en su viaje el secretario del Patronato Nacional Antituberculoso.—Cifra.

Rondalla navarra en el Ministerio de Trabajo

Madrid, 1.— Esta mañana ha visitado el Ministerio de Trabajo la rondalla de Educación y Descanso de Navarra y, ante el ministro y el alto personal del departamento, sus componentes cantaron algunas jotas e interpretaron música popular.—Cifra.

Lucha en las calles de Trieste, Fiume y Pola

El comunicado de Tito dice que ha sido arrollada la línea alemana

COMUNICADO ALIADO

Londres, 1.—Se lucha encarnizadamente en las calles de Trieste, entre la guarnición defensiva alemana y las tropas yugoslavas, según anuncia el comunicado del general Tito. Las fuerzas yugoslavas —añade— han desencadenado al mismo tiempo una ofensiva en la costa oriental de la península de Istria y han conquistado cierto número de localidades. Continúa la batalla en las calles de Fiume y Pola. En todo el frente ha sido arrollada la línea defensiva alemana, que tiene unos 135 kilómetros de longitud. En la región de Fiume han sido cercadas las divisiones alemanas 188 y 237, que están a punto de ser aniquiladas.—Efe.

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 1. — El comunicado oficial de hoy dice:

«Las tropas del décimoquinto grupo de ejércitos siguen asestando golpes a las motorizadas fuerzas enemigas en todo el norte de Italia. El quinto ejército, en el extremo norte del lago de Garda, tropiezan con mucha resistencia. Frente a un intenso fuego enemigo han sido conquistadas las localidades de Elva, Torbole y Nago. Las tropas neozelandesas del octavo ejército mantienen su presión y avanzan mucho más allá del río Piave.—Efe.

Delegación portorriqueña a Washington

Para pedir la independencia de su país

Declaran que "había llegado el momento de proclamarla"

Nueva York, 1 — En una alocución dirigida a 300 portorriqueños residentes en Nueva York, los miembros de la delegación que ha ido a Washington para pedir la independencia de ese país, declararon que «había llegado el momento de proclamarla» y criticaron, en términos

violentos, el movimiento que favorece la transformación de Puerto Rico en el 49 Estado norteamericano.

El jefe de la delegación, Gilberto de la Gracia, afirmó: «Los que favorecen el mantenimiento del «statu quo» no saben lo que significa el vivir como esclavos, sin nacionalidad.»

«El senador Tidding —añadió— me ha dicho que el Congreso no tiene deseo alguno de concedernos la independencia.»—Efe.

EL PRIMER CURSO DE ESTUDIOS SUPERIORES FARMACEUTICOS EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 1.—Prosigue sus tareas el primer curso de estudios superiores farmacéuticos. La segunda conferencia ha estado a cargo de Felipe Gracia Dorado, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Barcelona, que trató el tema «Lampitias».

Los cursillistas han salido para Puertollano, donde visitarán la cuenca minera y las instalaciones de la empresa nacional «Calvo Sotelo», dedicada a la obtención de carburantes líquidos por medio de la destilación de pizarras bituminosas.—Cifra.

DOS MILLONES DIARIOS distribuye er Subsidios Familiares el nuevo Estado. Nuestro Caudillo no quiere promesas, sino realidades

SUSCRIBASE A
Jornada
5 PTAS.
5 MES

Rusia quiere comprobar si ha cambiado la política argentina

(Viene de la 1.ª página)

En interés a la armonía de las relaciones. Específicamente, Molotov se refirió a la India y a Filipinas, diciendo: «Todos sabemos que llegará el momento en que la India sea independiente.» Añadió, que el mundo tiene también esperanzas de que Filipinas logre su independencia.

Después habló el delegado colombiano, Lleras Camargo, quien dijo que si bien es cierto que la Argentina declaró la guerra al Eje algo tardamente, de todos modos había obrado de acuerdo con las demás Repúblicas. Reconoció que las palabras de Molotov en contra de la Argentina eran ciertas, pero con referencia al pasado, y respecto a la comparación hecha por el comisario soviético entre los casos argentino y polaco, afirmó que este último depende todavía de la cuestión previa planteada sobre cuál es el Gobierno que representa a Polonia. Añadió que los países iberoamericanos no piensan intervenir en el asunto polaco, sino que se proponen aceptar la decisión que acerca de él adopten las tres grandes potencias.

Seguidamente hizo uso de la palabra el delegado mejicano Ezequiel Padilla, quien tribuló elogios a Polonia e hizo también una distinción entre los casos polaco y argentino declarando que mientras el primero no está resuelto aún la Argentina se ha integrado a la familia de las naciones americanas.

Añadió: «Cuando se caífica de fascista a la Argentina hay que distinguir entre el pueblo y el Gobierno. El pueblo argentino es un pueblo de tradiciones democráticas

y si su Gobierno se divorció de él no hay que castigar a la nación por actos cometidos por aquél.»

Recordó que las Repúblicas americanas interrumpieron sus relaciones con la Argentina, pero el Gobierno de Buenos Aires fué finalmente reconocido, incluso por Roosevelt, cuando declaró la guerra al Eje, y añadió que la Argentina debía estar representada en la conferencia como ejemplo de fraternidad, ya que se había adherido al acta de Chapultepec y las veinte naciones que la suscribieron desean, además, que así sea.

«Las naciones americanas —agregó Padilla— aceptaron gustosamente los acuerdos de Yalta, con objeto de cooperar con las grandes potencias. ¿Por qué, dentro de ese espíritu de confraternidad, si nosotros aprobamos lo que hicieron los «tres grandes», éstos no pueden aprobar los deseos de veinte naciones americanas?» El orador fué muy aplaudido.

Después habló el delegado belga Spaak, quien expresó su apoyo a Molotov, en lo relativo al aplazamiento de la admisión de la Argentina, con objeto, dijo, de llegar a una decisión unánime. «A todos nosotros —añadió— nos agrada responder afirmativamente en el acto, para dar satisfacción a los Gobiernos iberoamericanos; pero desde que comenzó esta conferencia hemos seguido fielmente la norma de procurar que haya un acuerdo unánime entre las cuatro grandes potencias y debemos hacer un nuevo esfuerzo para lograrlo ahora también en la cuestión argentina. Apacemos, pues, durante unos días este problema».—Efe.

DISCURSO DE STETTINIUS

San Francisco, 1.—He aquí el texto del discurso pronunciado por el secretario de Estado norteamericano en la sesión plenaria de la conferencia de San Francisco, en la que se trató la cuestión argentina: «Señores delegados: Deseo referirme al hecho de que en la noche del sábado último, los ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro países patrocinadores de esta conferencia se reunieron con el comité que representaba a las Repúblicas americanas, integrado por los ministros de Relaciones Exteriores del Brasil, Méjico y Chile, en mis habitaciones particulares. En aquella reunión fué tratado este asunto. También deseo anunciarles que el resultado de aquella reunión de disponer el traslado de la cuestión al comité ejecutivo para su estudio, según la insistencia de la Unión Soviética, y que la discusión del comité ejecutivo se realizó esta mañana.

Durante la reciente conferencia de Méjico se aprobó unánimemente por las repúblicas americanas un acuerdo exhortando a la Argentina a que declarase la guerra al Eje y sus potencias, así como que modificara su política en forma que coincidiera con la de las otras repúblicas hermanas en la prosecución de guerra contra el Eje, y que por último firmara los acuerdos integrantes del acta de Chapultepec relacionados en su mayor parte, en la prosecución de la guerra.

En consecuencia, las repúblicas americanas creen que la Argentina ha cumplido todos los requisitos que implica esta resolución, y por ello desean fervientemente que esta república se encuentre acogida en el seno de la conferencia. Por otra parte, los Estados Unidos están completamente de acuerdo con este deseo de las repúblicas hermanadas de América.

Señor presidente y señores delegados: Me gustaría también referirme al hecho de que esta cuestión fué totalmente debatida esta mañana en la reunión de la comisión ejecutiva, obteniéndose un voto en favor de que la Argentina pudiera concurrir a esta conferencia. Este extremo ha sido posteriormente considerado de nuevo en la Comisión de Iniciativas, a la cual han asistido todos los presidentes de las respectivas delegaciones, obteniéndose nuevamente un voto favorable para que se permita a la Argentina ocupar su lugar en la Uncio. Por lo tanto, señores y señoras, os suplico que lleguéis a una decisión sobre la cuestión y que actuéis ahora con objeto de continuar la tarea sagrada para la cual nos vemos aquí reunidos».—Efe.

REUNION DE LOS CINCO GRANDES

San Francisco, 1.— Los cinco «grandes» se reunirán el jueves próximo para discutir el asunto de la intervención aliada en las colonias administradas por el Eje.—Efe.

ARGENTINA FORMARA PARTE DE COMISIONES

San Francisco, 1.— En los círculos bien informados de la Uncio se pone de relieve la creencia de que la Argentina formará parte de algunas comisiones, siempre que sus delegados lleguen a tiempo para incorporarse a la Asamblea.

Se dice también en los mencionados círculos que determinados nombramientos de miembros y presidentes de comisiones se aplazaron deliberadamente hasta llegar a la admisión de Ucrania y Rusia blanca, con el fin de que si estas dos delegaciones eran invitadas pudieran integrar los citados organismos.—Efe.

UNA PETICION SOBRE LA INDIA

San Francisco, 1.—El presidente de la Unión Panamericana, conde Condého Kalergi, ha pedido que India ocupe un puesto permanente en el futuro consejo de seguridad de las naciones unidas.—Efe.

AMEGHINO, DISPUESTO PARA IR A SAN FRANCISCO

Buenos Aires, 1.—El ministro argentino de Asuntos Exteriores, Ameghino, se dispone a asistir a la conferencia de San Francisco, una vez recibida la noticia de la admisión de su país en el seno de la misma. En unas declaraciones hechas con este motivo por el ministro argentino, éste dijo que «se disponía a asistir a dicha conferen-

Después de una sorda pugna "ENTRE BASTIDORES"

Ha salido victoriosa la tesis americana en el problema argentino

Es rechazada la propuesta de Molotov

San Francisco, 1 (Servicio especial de Crónicas Efe y United Press).—Después de una sorda lucha, librada durante dos días «entre bastidores», la tesis americana en el problema argentino ha logrado salir victoriosa, dice William Lander, corresponsal de la United Press. La fuerte y sostenida discusión comenzó el sábado por la noche en las habitaciones privadas de Stettinius, y después de pasar por el Comité Ejecutivo y el de Iniciativas, terminó en la sesión plenaria de anoche, en la que fué rechazada la propuesta de Molotov de que el problema argentino quedase sin solución durante unos días.

Las deliberaciones de esta sesión plenaria comenzaron a las 3'32 minutos de ayer tarde (hora del Pacífico), presididas por el ministro de Asuntos Exteriores británico, según le correspondía. El delegado cubano, Belt, presentó el informe de la comisión de Iniciativas sobre la admisión de Rusia blanca y Ucrania, que fué inmediatamente aprobado, e inmediatamente se informó que la misma comisión había decidido invitar a la Argentina. Eden preguntó si algún delegado quería hablar sobre el asunto y Molotov, seguido de su intérprete, se dirigió a la tribuna y en un discurso en ruso, que fué inmediatamente traducido, se dirigió al resto de los delegados. Molotov comenzó diciendo que «hablaba en ruso, aun siendo una lengua que muchos de los oyentes ignoraban, por ser adecuada para una causa justa».

Prosiguió diciendo que esta cuestión debía haberse discutido entre las cuatro grandes potencias patrocinadoras de la conferencia, aunque hubiera sido conveniente retrasarla algunos días para su estudio.

Manifestó que la cuestión Argentina es muy importante, ya que aquel país es muy conocido, así como también su política, y en un tono sarcástico, añadió: «Me gustaría, por lo tanto, citar algunos ejemplos de cómo los dirigentes de los Estados Unidos han «alabado» la política argentina».

Se refirió a las palabras de Cordell Hull cuando señaló a la Argentina como «cuartel general del fascismo en el hemisferio americano». Siguió diciendo, que, posiblemente, desde entonces, el Gobierno fascista de Argentina había sido depuesto y en su lugar había sido implantado uno democrático, pero que si esto era así, debían saberlo los dirigentes de los Estados Unidos y «en tal caso —agregó— nos agradecería que fuéramos informados de ello».

Añadió que aunque la posición argentina hubiera cambiado, su deseo era el de que se diera tiempo a las delegaciones para estudiar con más calma el asunto de su inclu-

ción con espíritu constructivo de colaboración mundial».—Efe.

LAS DELEGACIONES DE UCRANIA Y RUSIA BLANCA

San Francisco, 1.— Las delegaciones de Rusia Blanca y Ucrania no ocuparán, como se ha difundido erróneamente, sus lugares inmediatamente de ser aprobada su admisión a la Conferencia de San Francisco.

En la sesión plenaria solamente se trató de su admisión, que fué aprobada sin debate.—Efe.

SE RECHAZA LA PROPOSICION RUSA

San Francisco, 1.— La sesión plenaria de la Uncio ha rechazado por 27 votos contra 7 la petición hecha por Molotov para que la cuestión argentina fuese aplazada unos días. La sesión plenaria acordó que se expida inmediatamente una invitación al Gobierno argentino para que envíe delegados a la Conferencia de San Francisco.—Efe.

sión, pareciéndole mucho más adecuado que invitar a la Argentina, aceptar la participación de Polonia, toda vez que ésta ha sido una de las naciones más activas de esta guerra. «Si invitamos a la Argentina—dijo—, que ha ayudado al enemigo en el curso de esta guerra y en cambio no se invita al Gobierno provisional polaco, esta decisión podría afectar el prestigio de esta conferencia. Nadie podría negar—aseguró—que el Gobierno provisional polaco es un Gobierno democrático.» Por último, Molotov pidió que, puesto que ahora todas las admisiones a la conferencia han sido hechas de acuerdo entre las cuatro grandes potencias, para ésta se esperasen unos días a fin de poder estudiar la cuestión con detenimiento.

Al terminar de hablar el comisario soviético, hizo uso de la palabra el delegado de Colombia, Lleras Camargo, quien habló en favor de la Argentina, así como Padilla, Belaunde y Stettinius, que le siguieron. El secretario de Estado norteamericano, que fué el último en hablar sobre el asunto argentino, restó toda la fuerza a la afirmación hecha por Molotov en el sentido de que la cuestión había sido planteada repentinamente, sin que la hubiesen tratado previamente los cuatro grandes, pues recordó que se había considerado en la reunión del sábado por la noche, así como en las sesiones de las comisiones ejecutiva y de iniciativas.

Al terminar Stettinius su discurso, Eden dijo que se pondría a votación si debía aplazarse la admisión de la Argentina, como había propuesto Molotov, o si, por el contrario, procedía su inmediata invitación, y añadió:

«Los delegados que deseen la postergación, que se pongan en pie». Tan sólo lo hicieron siete, mientras que al requerimiento siguiente de Eden: «Que se pongan en pie los que no estén de acuerdo con la postergación», se levantaron 28, mientras el delegado francés manifestó su abstención.

Eden manifestó entonces: «Por lo tanto, queda decidido que la cuestión de la Argentina no sufra aplazamientos».

Ahora presento a la consideración de los delegados la siguiente cuestión: Si vanse poner de pie aquellos delegados que se encuentren de acuerdo en favor de la admisión de la Argentina con arreglo a las condiciones convenidas por la Comisión de Iniciativas. Entonces se levantaron 31 delegados, incluyendo a Francia y Nueva Zelanda, mientras que sólo 4 se pusieron en contra y Bélgica se abstenía.

Por último, Stettinius se levantó para dejar sentado que Argentina había sido admitida, y sonriendo añadió a Mr. Belt que podía continuar la lectura iniciada del informe de la Comisión de Iniciativas de la cual es relator.

NIEVA COPIOSAMENTE EN REINOSA

Reinosa, 1.— Después de la abundante lluvia caída en los últimos días, ha comenzado a nevar copiosamente, ante la general extrañeza, pues no se recuerda haya caído nieve en esta población en el mes de mayo.—Cifra.

NIEVE, GRANIZO Y FRIO EN ASTURIAS

Oviedo, 1.— Reina intenso frío en esta provincia. En las regiones montañosas continúa nevando y la nieve caída alcanza ya varios centímetros de espesor. En otros lugares descargan frecuentes aguaceros. A mediodía de hoy cayó sobre la capital una fuerte granizada, mientras lucía el sol.—Cifra.

Laval, Deat y Luchair llegan a la frontera suiza

Zurich, 1.—Laval, Marcel Deat y Luchair han llegado a Hochst —frontera germano-suiza— en el transcurso de esta mañana, anuncia la United Press.—Efe.

PERSPECTIVA

EL DESENLAZE

ESTAMOS viviendo los momentos culminantes de la gran tragedia que empezó en septiembre de 1939, a menos que no sea de su primer episodio. Son tiempos de pasiones desatadas, en los que más que nunca necesitan los políticos responsables conservar y acrecentar la serenidad de ánimo para no dejarse arrastrar por los acontecimientos. La dificultad de los problemas que se les van a presentar lo requiere así, ya que, de otro modo, naufragarían las esperanzas de restaurar esa Europa tan quebrantada.

La avalancha de los sucesos últimamente producidos, impone una forzosa restricción, ya que cada uno de ellos, de por sí, necesitaría una página entera. Así, en Italia, Mussolini, muerto políticamente en julio del 43, ha acabado ahora su vida terrenal a manos de los guerrilleros de la brigada Garibaldi. El relato de los sucesos de su muerte y de la exposición de su cadáver ante las muchedumbres de Milán, no necesita —parodiando los versos de Alcázar— comentario, ello sólo se comenta. Así desaparece del gran drama del mundo una de las figuras que más huella han dejado en los últimos veinte años. La historia lo juzgará, que no son los momentos actuales muy propicios para ello.

Pasando a Alemania, centro de la atención mundial en estos momentos, desde el sábado último ha habido tal cantidad de noticias confusas y a menudo contradictorias, que es difícil poder dilucidar de entre ellas la verdad. Por otra parte, las gestiones que puedan estar realizándose, sólo las conoceremos exactamente después de terminadas y hecho público el resultado. En la anterior guerra, desde la petición del príncipe Max de Baden, presidente Wilson, hasta la firma del armisticio, transcurrió cerca de un mes, sin que el público se enterara hasta última hora. De todos modos, lo que parece desprenderse de la situación actual, es que Himmler, de hecho el jefe de Alemania, se dirigió al conde Bernadotte, vicepresidente de la Cruz Roja Sueca y miembro de la casa real de este país, para que transmitiera a Estados Unidos e Inglaterra una oferta de rendición sin condiciones. Ambos Gobiernos, ligados por sus tratados con Rusia, rechazaron la oferta, a menos que fuese hecha ante las tres potencias. Aquí surge la pregunta hecha por un comentarista de Madrid, sobre si Rusia hubiera procedido de igual modo. Y su contrapropuesta parece que establecía un plazo que terminaba hoy. Bernadotte se entrevistó con Himmler en una ciudad danesa y se cree que ambos están preparando la respuesta alemana. Así que, probablemente, hoy, será el día decisivo. Además, los jefes alemanes en Dinamarca, parece que también han hecho propuestas de capitulación.

Por cierto, que una de las presuntas condiciones de los aliados es que no se dispensará ningún trato de favor a Himmler, al que se considera como uno de los «criminales de guerra». Y la más gran incertidumbre existe sobre la suerte que haya podido correr Hitler. La versión de que se haya producido un golpe de Estado, no parece tener gran fundamento, y es más probable, aun fundándose sólo en datos psicológicos, lo que supone que ha recibido heridas mortales en la defensa de Berlín, y que entonces es cuando Himmler ha hecho las propuestas mencionadas. Un diario sueco dice que «de buena fuente se sabe que Hitler resultó herido y muerto el 24 de abril, aunque su muerte se conserva todavía en Alemania en el mayor secreto». Al menos, parece que en el final, su vida paralela se ha separado de la de Mussolini.

Mientras tanto, en San Francisco, Rusia plantea nuevos problemas, que levantan la oposición de las pequeñas naciones. Y en Austria, continuando el procedimiento de proceder por su cuenta, ha constituido un Gobierno, sin informar, con tiempo suficiente a Inglaterra y Estados Unidos, que han negado su reconocimiento.

Así, la situación actual, puede resumirse en una afirmación y una pregunta: Alemania, ha perdido la guerra. ¿Quién va a ganar la paz? — J. S.

ACTO SINDICAL EN SUECA

Fuero constituidos cinco Sindicatos locales y un Gremio

En la mañana del pasado domingo se celebró en el teatro La Paz, de Sueca, un importante acto sindical con motivo de la constitución de los Sindicatos locales de Banca, Metal, Hostelería, Transportes y Construcción y del Gremio de Maestros Horneros. Presidió el delegado provincial de Sindicatos, camarada Lamata, a quien acompañaban los jefes de los Sindicatos Provinciales de Hostelería y Construcción, camaradas Guillem y Pecourt; la camarada María Teresa Cotanda, inspectora de la Sección Femenina; el jefe de Sectores de Ordenación Económica, camarada Bueno, y el jefe de Organización.

Hicieron uso de la palabra los camaradas Guillem y Pecourt, quienes expusieron los cometidos de sus respectivos Sindicatos. Seguidamente, el camarada Bueno explicó la concepción nacionalindustrial del Sindicato Vertical, definiendo su misión y estructura interna.

Cerró el acto el delegado provincial de Sindicatos con un magnífico discurso en el que exaltó la clara visión española del problema social que aqueja a nuestra época, añadiendo que la Falange, contrariamente a otras teorías que consideran el trabajo como una simple mercancía, tiende a ennoblecirlo y elevarlo, procurando a todos los trabajadores un puesto digno en la sociedad.

Terminó el acto con la entrega de nombramientos, declarando el camarada Lamata oficialmente constituidas las entidades antedichas.

La alegría española de la paz

Por ADOLFO CAMARA

El fin de la guerra en Europa es inminente, y mil doscientos de legados de las naciones unidas dedican sus mejores esfuerzos a la edificación de un mundo mejor. En el advenimiento de la paz a este viejo continente cristiano, como en esa inteligente y entusiasta dedicación al difícil problema de instituir la organización esencial capaz de lograr para el mundo una paz justa y perdurable, los españoles, fieles a unos principios de orden espiritual y a un sentido amplio y generoso de lo que debe ser la futura colaboración internacional, encontramos numerosos y concretos motivos para proclamar nuestra satisfacción más unánime. Razones hay capaces de emocionar a los más prácticos, y de entusiasmar a los más timoratos: la de pensar que el día de la paz cesa la amenaza de guerra para España; la de que nuestra economía y nuestro comercio van a tener ahora las más dilatadas perspectivas; la de que todo, en fin, será más fácil... Pero la que más pronto nos llega, la más elemental y pura que brota de nuestro pecho cristiano, es precisamente ésta que se levanta sobre nuestros sentimientos de humanitaria solidaridad: La de que cesan los estragos, destrucciones, odios, violencias y miserias de la guerra, la de que terminan tantos dolores de la Humanidad.

Cuando pensamos en el estado de ruina y de desolación material y moral en que se encuentra Europa; en los millones de seres que la guerra ha lanzado y está todavía lanzando a la desgracia, a la miseria y a la muerte; en las grandes y populosas ciudades convertidas en escombros; en la espantosa dilapidación de las riquezas de los Estados. Cuando imaginamos el innumerable cortejo de afligidas madres, de viudas inconsolables y de hijos desamparados; la agonía de los heridos sin posible asistencia, y la desesperanza de los prisioneros en los campos de concentración; la ruina también de tantas fábricas destruidas y de tantos rastrojos a la espera del barbecho, nuestros ojos y nuestro corazón se vuelven hacia Dios para rezarle infinitas gracias por habernos concedido un Caudillo genial que no sólo ha sabido preservarnos con honor de este universal naufragio, sino además ganarnos día a día, y contra todo linaje de dificultades, una concordia y un florecimiento nacional que hacen de su persona el símbolo más preciso de la fe y la esperanza de un pueblo. Únicamente Francisco Franco, Caudillo de la Patria y Jefe Nacional de la Falange, ha podido hacer este milagro de prestigiosa neutralidad que nos conserva la paz en medio del incendio europeo. Y la consideración de la coyuntura española a lo largo de estos años, advierte en todo momento unas notas de excepcionalidad y de fortuna, que hace sentir, vivas y activas, sobre todos los éxitos, la bondad y la benignidad de Dios.

Este contraste de la paz española con la tragedia mundial, es el que ahora da a la alegría cristiana de los españoles, una mayor autenticidad y unanimidad. Por lo que toca a la unión y organización de un mundo mejor, España, con el peso de su responsabilidad y de su equilibrio moral, ha dicho ya también su palabra de salvación: Que ninguna nación se exima a la autoridad fuerte, ningún hombre al deber del trabajo, y ninguna actividad o riqueza al criterio de su utilidad social. Un mundo nuevo y mejor, como el que se quiere construir en la Conferencia de San Francisco, quiere en principio decir, que hay que establecer algunas reglas de vida para la comunidad internacional y fomentar el dominio de las ideas políticas sociales aptas para mejorar la vida de los hombres y para activar el progreso y bienestar de los pueblos. La España de Franco ha probado largamente a este respecto, que tiene un criterio honrado de lo justo y de lo injusto y una voluntad de lealtad y de comprensión verdaderamente ejemplares. Terminan para Europa y para el mundo los dolores de la guerra, se afanan los hombres en el logro de una paz justa, y ya a los españoles nos sobran razones para la alegría y la esperanza más sinceras. Paz a los hombres de buena voluntad.

MÚSICA

A la cuarta va la vencida

Esto puede que se dijera al volver a Valencia, Nikita Magaloff, el eminente pianista —y me sabe a poco el calificativo—, que ayer, en la Filarmónica, superó sus tres actuaciones anteriores. Como el peregrino que antes de partir para Roma iba al santuario a confortar el ánimo, iniciando luego las jornadas de la ruina, en su programa, comenzó por fortalecer en Haydn y en Bach su extraordinaria musicalidad. Oídas la Sonata y la Fantasía cromática y fuga de estos dos autores, ya no resulta aventurado el escribir sobre un arte depurado, completo, maravilloso, elegantísimo. Un arte que va desde la hondura constructiva y luminosa, a la gracia que nos penetra con firmeza de aura y conduce a la emoción por la nitidez del arte perfecto y absoluto. Para lo clásico, lo romántico y lo moderno. Su Carnaval de Schumann es insuperable, con resultar difícilísimo el conseguir un interés profundo para esta música compleja. Pues bien; con la difícil facilidad de que me hablaba esta noche bajo la lluvia el maestro Magenti, resuelve Nikita Magaloff los tremendos y deliciosos problemas técnicos y psicológicos —interpretativos— que plantea Schumann: tipo modelo de los tiempos románticos, que ávidos de plasmarse en nuevas formas, rompiendo los moldes clásicos, obtienen la más aguda expresividad. En este Carnaval escuchado ayer, es cosa sencilla el percibir la representación de figu-

ras atractivas, la nebulosa del idealismo más abstracto y los encantos de lo decorativo. El de Schumann, sin descripciones concretas y detalladas, es un pianismo trascendental en el que alienta la idea, hecha emoción, en su condición y símbolo puramente musicales. No anida en sus compases lo superficial, sino la más densa intimidad y la angustia poética. Schumann traduce en música, entre bromas y veras, el patetismo de un sentimiento que, despersonalizado, adquiere la vastedad de alcance universal. Lo cual no es cosa de un momento, es por el contrario dimensión eterna.

El recital que comentamos ha impresionado fuertemente al público. No es frecuente la visita de pianistas con técnica de garra y técnica de perla suavidad; de estilo tan delicado, fraseo distinguido y un juego tan minucioso y detallado; que produzca sonoridades indecibles. Es exacto lo que se ha dicho de Magaloff: sus manos, en vuelo rasante sobre el teclado, parecen agitar la superficie sonora levantando un rumor de polvo de estrellas.

Por eso su valía se redondea en esas músicas que son como impresiones pasajeras, fugitivas, evanescentes, de la más delicada especie y del más exquisito efecto sobre la sensación; donde todo es alado, fino, diamantino, smaltado; o intrincado, vigoroso, racial, deslumbrante: Liszt, Ravel, Balakirev. Y en las obras concedidas al aplauso apoteósico: de Scarlatti, Chopin y Falla. Entre estas también la Campanella.

El llegar a la delicia sin afectaciones, limpia, prodigiosamente; el llegar sin desgarro a la potencia de los fortísimos, por fuerza ha de dejarnos un recuerdo imborrable. Este de Nikita Magaloff, que en la plenitud de su temperamento puede conjugar contrastes extremos. El joven pianista ruso, en su cuarto recital ante el auditorio de esta Filarmónica, ha vuelto por los fueros del primer día en que le oímos tocar. Pero, como hemos dicho al comenzar esta crónica, se ha superado, colocándose en la avanzadilla de nuestras admiraciones.

FEDERICO

II EXPOSICION CANINA

Presentación de ejemplares

El día 8 de mayo, de 4 a 8 de la tarde, deberán presentarse todos los ejemplares inscritos, con residencia en la capital, en el recinto de la XXIII Feria Muestrario Internacional, para ser reconocidos por la comisión de admisión, y el día 9 harán lo propio los de la provincia.

El día 10 se verificará la apertura de la exposición y es obligatorio que concurren todos los ejemplares, siendo la hora de entrada de 10 a 10'30 de la mañana.

Del día 11 al 15, ambos inclusive, se expondrán los perros de caza; del 16 al 20, los de guardería; del 21 al 24, los de lujo.

El día 25 será clausurada esta exposición, distribuyéndose los premios concedidos por autoridades y entidades.

Este día será obligatoria la presentación de todos los ejemplares inscritos.

Dentro de las fechas correspondientes del 11 al 24 será obligatoria la presentación de los ejemplares correspondientes a la raza que se exponga, por la tarde, de 6 a 9, y voluntaria, por las mañanas.

No obstante, los perros, sean de la raza que fueren, cuya permanencia se desee mientras dure la exposición, serán cuidados y alimentados con toda atención y esmero por el personal designado por este Sindicato.

Farmacias de guardia

DÍA 1:
Servicio de madrugada:
Colón, 5; Cuarte, 135; Mercado, 42 (frente Mercado Central); San Vicente, 178; Avenida Peris y Valero 196.
POBLADOS MARÍTIMOS
Avenida Puerto 269; Avenida Puerto, 37; José Benlliure, 133.
Servicio de madrugada:
Avenida Puerto, 259.

RELIGION

DIA 2. — San Atanasio, obispo y confesor; San Félix y San Celestino. — Rito doble. — Ornamentos blancos. — Misa de San Atanasio. Oraciones imperadas. Credo. Prefacio de Pascua.

JAL ROSARIO DE LA AURORA!

El día 6 de mayo, primer domingo del Mes de María, por indicación de nuestro reverendísimo Prelado, en la piadosa procesión del Rosario de la Aurora, deben formar principalmente los hombres y los jóvenes.

La paz del mundo, la tranquilidad de España, son dos gracias que urge impetrar del cielo y es María, medianera entre nosotros, miserables pecadores, y su Hijo Santísimo, quien con su intercesión poderosa puede alcanzarnos esos dos bienes tan anhelados.

Pero en el Evangelio se nos dice: «Pedid y recibiréis». Dios quiere que le pidamos y nada mejor que hacerlo por medio de María.

Roguemos, pues, a María, que vuelva a nosotros sus tiernos ojos, llenos de bondad; que se dé cuenta de nuestra miseria y nos alcance de Dios la gracia de salir de ella.

¿Habrá alguna madre que viendo que un hijo le pide con insistencia algo que está en sus manos concederle, no se apresure a otorgárselo?

Acudamos el próximo domingo al Rosario de la Aurora, a pedir con fervor a la Virgen Santísima que tenga compasión de nosotros.

CURSILLO DE LAS JOVENES DE ACCION CATORICA

Continúa el cursillo de formación comenzado con tanto éxito, para las jóvenes de Acción Católica, por su Consejo Diocesano.

Todos los días, por la mañana, a las 7'30, meditación, y por la tarde, también a las 7'30, conferencia a cargo de la señorita Ana Baguer.

HOSPITAL PROVINCIAL Comenzó ayer el solemnisimo sepelio en honor del Santísimo Cristo de la Agonía.

Por las mañanas, Misas de Comunión, desde las 7'30 a las 10'30, y por las tardes, a las 8'30, rosario, ejercicio, sermón y gozos.

ASOCIACION DE MARIA REPARADORA Mañana termina el solemnisimo triduo dedicado a su titular por

TARJETA DE ACCION CATORICA

La tarjeta de Acción Católica es el único sostenimiento de los organismos del tronco, y, por consiguiente, de las grandes obras que estos sostienen. Católico: Toma tu tarjeta y con ello haces obra de apostolado. «El que sustenta al Apóstol tendrá premio de Apóstol»

Isabel Val y Liliál
LABORATORIOS UNIDOS
París - Madrid

ponen en conocimiento de su distinguida clientela valenciana, que acaban de ponerse a la venta los lápices brillantes para labios, serie «LILIAL», en sus ocho tonos. Al mismo tiempo, tienen el honor de anunciarle la apertura del espléndido

SALON LIS TRATAMIENTOS "ISABEL VAL"
BELLEZA — PELUQUERIA PARA SEÑORAS — MASAJES CIENTIFICOS — ETC.

Calle del Conde Salvatierra de Alava, 7
en cuyos salones, desde el día uno al tres, inclusive, se harán toda clase de demostraciones de nuestras creaciones, con la asistencia de una de nuestras expertas de nuestro salón «ISABEL VAL» de Madrid, ya que el

SALON LIS TRATAMIENTOS "ISABEL VAL"
es uno de nuestros concesionarios en Valencia, en donde todas las series de nuestra Alta Cosmética están a la venta. Nuestros productos se venden solamente en las mejores Perfumerías.

LA LLUVIA DE ANOCHE

Alrededor de la una y media de la madrugada de hoy se registraron algunos chubascos en diversos sectores de la provincia de Valencia, especialmente en una zona que comprendía nuestra capital.

Sobre las dos y media, arreció la lluvia, que duró hasta poco más de las tres.

Durante la mañana de hoy, el cielo ha permanecido cubierto por densas nubes en la región de Levante, registrándose, intermitentemente, ligera llovizna.

GOBIERNO CIVIL

Ante la posibilidad de que algunos labradores, creyendo perdida la cosecha de cereales, intenten introducir ganado en los sembrados, siendo preciso disponer de toda clase de recursos, por pequeños que sean, llamo la atención de los señores alcaldes de los pueblos de esta disposición, dimanante de la autoridad dependientes de la misa, para que tomen todas las medidas necesarias para evitarlo; dando a esta disposición, dimanante de la Comisaría General de Abastecimientos, la mayor publicidad y haciendo saber a todos los agricultores la obligación que tienen de efectuar la siega en todas las fincas, a su debido tiempo, incurriendo aquellos que no lo cumplan en la ley de 4 de enero de 1941, sobre desobediencias a órdenes del Gobierno en materia de abastecimientos, y en la ley de Seguridad del Estado, de 29 de marzo del mismo año, que les serán aplicadas con todo rigor.

Valencia 30 de abril de 1945.—El gobernador civil.

Mirador Valenciano

En torno a un crédito

El director general de Bellas Artes anunció ayer a nuestro alcalde, señor conde de Tréner, que ha sido aprobado un crédito de 745.279 pesetas para atender a la continuación de las obras del nuevo Museo de Pintura instalado en el viejo edificio de San Pío V. Lo que ignoramos es si con esa cantidad quedan cubiertos todos los gastos que han de realizarse hasta la digna y definitiva apertura del Museo. Es decir, no sabemos si las 745.279 pesetas a que asciende el crédito aprobado son para la «continuación» de las obras—como afirma esta mañana un periódico local—o para la «terminación» de las obras. El telegrama recibido por el alcalde no aclara este extremo, pues dice así: «Aprobado crédito por cantidad de 745.279 pesetas para Museo, pendiente solamente últimos detalles tramitación contabilidad. Será librada en breve plazo».

Este reparo nuestro, que no nos impide manifestar nuestro agradecimiento al señor ministro de Educación Nacional, nos veda, en cambio, entregarnos a una alegría sin reservas. Porque, ¡ay de nosotros!, éste no es el primer crédito que se concede para nutrir las obras de San Pío V, lo que, unido a nuestra absoluta incapacidad para comprender el sistema de series, propio de las películas de intriga, que se ha aplicado a las mismas, nos lleva a desconfiar sobre la eficacia total de cada nueva remesa de dinero.

Vengan esas 745.279 pesetas, y vengan enhorabuena si sirven para hacer que sea inminente la TOTAL terminación de las obras del Museo y su próxima apertura, sin que lo impidan distinguidos administrativos o sutilezas de los técnicos encargados de las mismas. De no ser así, nuestro agradecimiento hacia el Ministerio de Educación Nacional y la Dirección general de Bellas Artes sería el mismo, pero desearíamos que por aquel o aquellos a quienes corresponda se diese una mayor publicidad en términos exactos al tiempo, dinero y operaciones que faltan para lograr que la pinacoteca alcance una decorosa normalidad a puerta abierta. J. O.

BOLSIN VALENCIANO

- 1.º DE MAYO DE 1945. Amortizable mayo, 105. Idem octubre, 10575. Idem 3'30 por 100, 9675. Idem noviembre, 10550. Hipotecario serie A, 10570. Crédito Local, lotes, 10430. Ayuntamiento Valencia Enseñanzas 6 por 100, 10250. Idem id. 21.2, 100. Idem id. 22.2, 9925. Diputación O. Públicas, 105. Idem Fines Especiales, 100. Obligaciones Electrica 2.ª, 10150. Idem Volta 4.ª, 10125. Acciones Volta, 140.

Lajos Zilahy

defiende a un autor español.

"Zarabanda"

La estupenda novela de DARIO FERNANDEZ FLOREZ, ha recorrido avatares tan insospechados, que ha sido un milagro que llegara íntegra a nuestras manos.

En el Hotel Palace de Bruselas se fue sustraído el original al autor por un miembro del Club Parisien. se de Leg Vikings. Por poco se formó proceso al autor supuesto que la protagonista MARIANNE recordaba de arriba a bajo a una célebre estrella cinematográfica actual. El famoso húngaro Lajos Zilahy hubo de defender dicha obra de DARIO frente a un conocido pariente de Marcel Proust, y merced a su intervención ha podido salir a la luz en castellano.

Creemos que todos estos hechos, certísimos y comprobables, acreditan el incontestable interés que ha despertado «ZARABANDA», que ha aparecido recientemente editada por AFRODISIO AGUADO, S. A. Barquillo, 4.—Madrid. Al precio de 20 pesetas ejemplar, juiciosamente encuadernado

Programas de Radio

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 9: Emisión del radioyente. Discos solicitados.—9'25: Programa Rhna. — 9'40: La Voz de Mediterráneo. — 10'10: Los cinco minutos del deporte. — 10'15: Radio Nacional de España. — 10'45: Radioteatro. Representación de la comedia en tres actos, original de Antonio Quintero, «Filigrana». Interpretada por el cuadro artístico que dirige Pepe Codofner.

MAÑANA TARDE. — 1: Album de cantantes. Enrico Caruso.—1'15: Coro de Ruada. Cantos gallegos. — 1'35: La voz de Carlos Gardel. — 2: Novedades Musicales, facilitadas por Unión Musical. — 2'30: Radio Nacional de España. — 3: Banda sonora. Semanario cinematográfico. — 3'30: Conchita Fiquer ante el micrófono. — 3'45: Orquesta en competencia.

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 9: Viejos éxitos de Imperio Argentina. — 9'15: Valses de Strauss. — 9'45: El cinema comentado, por Ros Belda. — 10'10: Noticiario deportivo. — 10'15: Radio Nacional de España. — 10'45: «Zarabanda», revista de variedades, música y humor, por Carson.

MAÑANA TARDE. — 1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea. — 1'10: En el día de la Independencia. Estampa radiofónica. — 1'45: Ritmos y Melodías, con la orquesta Dolz para Radio. — 2'30: Radio Nacional de España. — 3: Canciones asturianas. — 3'10: El disco nuevo. — 3'15: Actuación de artistas. — 3'30: Danzas fantásticas de Turina. — 3'45: Fragmentos de la «Suite Iberia», Albéniz.

ANUNCIOS OFICIALES

Acequia Real del Júcar

Se pone en conocimiento de todos los regantes de esta comunidad, que el cobro de los recibos de cequaje correspondientes al año 1945, así como los recibos correspondientes al canon de «veintena» del término de Algemesi, de igual año, y los de redención de «veintena» de los pueblos de Sollana, Almusafes, Picasent, Silla, Alcácer, Beniparell y Albal, se verificará durante los días laborales del próximo mes de mayo y horas de 10 a 14, en las oficinas de la comunidad, plaza de Tetuán, número 18, bajo, Valencia. Terminado dicho mes, continuará el cobro en los pueblos regantes de este canal, con arreglo al siguiente itinerario:

Primera Sección

Guadalupe, días 6 y 7 de junio; Alcodia de Carlet, 8 y 9; Benimodo, 11; Masalavés, 12; Antella, 13; Gabarda, 14; Alberique, 15 y 16; Benimusel, 18; Albalat de la Ribera, 19 y 20; Alcira, 21, 22, 23 y 25; Algemesi, 3, 4, 6 y 7 de julio.

El segundo período voluntario de cobranza para los pueblos que anteceden tendrá lugar del primero al quince de septiembre, en Alcira, calle de Costa, número 8, domicilio del recaudador don Enrique Marsal.

Segunda Sección

Albal, días 5 y 6 de junio; Beniparell, 7; Alcácer, 8; Picasent, 9; Silla, 12, 13 y 14; Almusafes, 15 y 16; Alginet, 18 y 19; Sollana, 20, 21 y 22; Benifayó, 25 y 26.

Asimismo, el segundo período voluntario de cobranza de los repartos de esta Segunda Sección, y los indicados de redención de «veintena», tendrá lugar del primero al quince de septiembre en Benifayó de Espioca, calle Nueva, número 43, domicilio del recaudador don José Sellés.

Pasado el día 15 de septiembre, todos los recibos en descubierto quedarán sujetos al recargo correspondiente, con arreglo a ley. Valencia, a 30 de abril de 1945.—El presidente, Vicente Mari.

MONTE DE PIEDAD

Día 3 y siguientes del corriente:

ALMONEDA

ARRIENDO DEL KIOSCO DE LA CAÑADA

La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia va a proceder a un nuevo arriendo del kiosco instalado en la estación de La Cañada.

Los que deseen conocer las condiciones del arriendo, pueden solicitarlas en las oficinas de la Estación Central del Puente de Madera.

Teléfonos de JORNADA:

Núms. 10.617 y 15.599

MAGISTRATURA DEL TRABAJO

Señalamientos para el día 30 de abril de 1945:

SALARIOS.—Antonio Aliaga Penalba contra Industrias Ruiz, S. A. Letrado, Defensa del Productor.

SALARIOS.—Onofre Juan Alonso contra Eloy Domínguez Veiga, Letrados, señores Dasí y Ramírez Fernández. INFRACCION LEYES SOCIALES.—Delegación de Trabajo contra Julio Falomir Pastor.

DESPIDO.—Francisco Moratal Doménech contra Francisco Adrover Simó, Letrado, Defensa del Productor.

DESPIDO.—Estanislao Guillén Lucas contra José Ruiz Rodrigo, Letrado, señor Vidal.

REQUISITORIAS

Gómez Valcárcel, Ambrosio (a) Pedro, hijo de Román y Laura, natural de Alustande (Guadalajara), de 32 años, soltero, empleado, domiciliado en esta capital, calle Duque de Calabria, núm. 12; Laho Barrios, José, hijo de Arturo y de Blanca, natural de Manzanaera (Teruel), de 30 años, soltero, vendedor ambulante, vecino de esta capital, avenida del Puerto, núm. 382; Abad Oliveres, Luis, hijo de Miguel y de Engracia, natural de Valencia, de 27 años, soltero, pintor decorador, vecino de esta capital, calle Juan Lloréns, núm. 40; Fuertes Polo Francisco, hijo de Joaquín y de Iluminada, natural de Manzanaera (Teruel), de 35 años, soltero, estudiante, vecino de esta capital, calle Conde de Altea, núm. 15; y Solves Ramírez, Ramón, domiciliado en esta capital, calle Pintor Fiol, núm. 4, del que se desconocen otros datos de filiación, comparecerán, en el plazo de cinco días, a partir de la publicación de la presente, ante el comandante juez militar permanente de la Región, don Rafael Broco Gómez (Juzgado Militar número 17 de esta Plaza), para constituirse en prisión y responder de los cargos que les resultan en el sumarisimo número 126-V-45, que por el supuesto delito de rebelión, que de no efectuarse serán declarados rebeldes.

Laho Barrios, Roberto, hijo de Arturo y de Blanca, natural de Manzanaera (Teruel), de 32 años, soltero, del comercio, vecino en esta capital, avenida del Puerto, núm. 382; Juan Ramón, Vicente, hijo de Francisco y de Vicenta, natural de Benicarló (Castellón), de 35 años, casado, hojalatero, vecino de Caprivilla (Valencia), calle de José Antonio, núm. 35; Lluesma, Picher, Vicente, hijo de Vicente y Dolores, natural de Moncada (Valencia), de 30 años, casado, panadero, vecino de Valencia, calle Salvador, núm. 21; un tal Enrique, de unos 30 años, ex empleado de Banca, del que se desconocen los demás datos de filiación, sabiéndose que es alto, grueso y habla con suavidad; un tal Luis, de unos 28 años, bajito, delgado, pelo castaño y es de profesión carpintero; un tal Luis, de unos 28 años, de estatura regular, rubio y delgado, y un tal Joaquín, de unos 20 años, alto, delgado y moreno, comparecerán, en el plazo de cinco días, a partir de la publicación de la presente, ante el comandante juez militar permanente de la Región, don Rafael Broco Gómez (Juzgado Militar número 17 de esta Plaza), para constituirse en prisión y responder de los cargos que les resultan en el sumarisimo número 126-V-45 que por el supuesto delito de rebelión se instruye, advirtiéndoles que de no efectuarse serán declarados rebeldes.

Martínez Verdú, Vicente, hijo de Ricardo y de Carmen, natural de Valencia, de 28 años, soltero, metalúrgico, vecino en esta capital, calle de l. K.ela, número 5; Pintado Garrido, Herminio, de 28 años, soltero, mecánico; Ramos Carrascosa, Pablo, hijo de Pablo y de María, natural de Requena (Valencia), de 30 años, soltero, de profesión técnico dental, vecino en esta capital, calle Ar. zobispo Mayoral, número 20; Tous Coll, José, hijo de Pedro y de Catalina, natural de Buñol, (Mallorca), de 40 años, soltero, ex oficial de telégrafos, vecino en Pueblo de Farnals (Valencia), calle del Caudillo, número 78; y un tal Fernández, murciano, cuyos datos de filiación se desconocen, comparecerán, en el plazo de cinco días, a partir de la publicación de la presente, ante el comandante juez militar permanente de la Región, don Rafael Broco Gómez (Juzgado Militar número 17 de esta Plaza), para constituirse en prisión y responder de los cargos que les resultan en el sumarisimo número 126-V-45, que por el supuesto delito de rebelión se instruye; advirtiéndoles, que de no efectuarse serán declarados rebeldes.

Un tal Sarrión, del que sólo se sabe que vivía en esta capital, calle Baja, número 5; Chinesta Rodenas, José, domiciliado en Alberique, Valencia, calle de las Huertas, número 44; Martínez González, Joaquín, hijo de Joaquín y de Teresa, natural de esta capital, de 33 años, soltero, cocinero y con domicilio en la misma calle Escalante, número 260; Sánchez Bolmar, Rogelio, hijo de Antonio y de Mercedes, natural de Turis (Valencia), de 32 años, casado, mecánico, vecino en esta capital, calle Costa y Borrás, número 17; Hurtado Nadal, José María, hijo de Gregorio y de Rosa, natural de Alberique (Valencia), de 27 años de edad; Hernández, Leoncio, domiciliado en esta capital, calle de Cívilo Amorós, número 21; Senciales Gilner, José, Hijo de José y Teresa, natural de Cuevas de San Marcos (Málaga), de 38 años, casado, cervicero, domiciliado en la calle de Granada, número 34, y en esta capital, calle Grabador Esteve, número 5, comparecerán, en el plazo de cinco días, a partir de la publicación de la presente, ante el comandante juez militar permanente de la Región, don Rafael Broco Gómez (Juzgado Militar número 17 de esta Plaza), para constituirse en prisión y responder de los cargos que les resultan en el sumarisimo número 126-V-45, que por el supuesto delito de rebelión se instruye; advirtiéndoles, que de no efectuarse serán declarados rebeldes.

Estelós Boils, Ricardo, hijo de Roque y de Encarnación, natural de Valencia,

LA JUSTICIA

de 35 años, casado, mecánico, con domicilio en esta capital, Travesía de Marchalens, número 20; Fuertes, José (a) Barrera; Blasco Marín, Raimundo (a) Malacara; un tal Rodríguez, con domicilio en esta capital, camino de Algirós y asturiano; Duque Molina, Diego (a) Carolino y Manolo Real, hijo de Bartolomé y Carolina, natural de Villafranca de Córdoba, de 27 años; un tal Emilio, de unos 33 años, estatura regular, grueso, pelo castaño; un tal Corell de 33 años facciones duras y angulosas compleción fuerte, estatura regular más bien bajo; un tal Giménez; Rodríguez Cepero Demetrio (a) Centenera, hijo de Luis y de Manuela, natural de Brihuega (Guadalajara), de 32 años, casado, ex empleado de Banca, domiciliado en esta capital, calle Julio Antonio, número 26; un tal Julio, moreno, bajito, delgado, de unos 35 años, y un individuo alto, delgado, rubio y tuerto, comparecerán, en el plazo de cinco días, a partir de la publicación de la presente, ante el comandante juez militar permanente de la Región, don Rafael Broco Gómez (Juzgado Militar número 17 de esta Plaza), para constituirse en prisión y responder de los cargos que les resultan en el sumarisimo número 126-V-45, que por el supuesto delito de rebelión se instruye, advirtiéndoles, que caso de no efectuarse, serán declarados rebeldes.

Al propio tiempo, ruego a las autoridades, tanto civiles como militares, la busca y captura de los expresados individuos, que, caso de ser habidos, serán puestos a disposición de este Juzgado en la Prisión Celular de esta capital, gándole cuenta.

Gacetilla

CONCURSO CRUCES DE MAYO

Recordando las bases del concurso aparecidas en la prensa, advertimos que mañana, día 2 de mayo, termina el plazo de admisión de inscripciones para optar a los premios concedidos por el excelentísimo Ayuntamiento, que este año los ha incrementado, consistiendo el primero en 500 pesetas, en 350 el segundo y 250 el tercero. Las inscripciones se presentarán, hasta las seis de la tarde, en la Secretaría de «Lo Rat-Pena», plaza del Poeta Liern, núm. 5. En la nota de inscripción se hará constar el lugar del emplazamiento de la cruz y la entidad, institución o particular que la erige. Los mismos requisitos rigen para las cruces infantiles, cuyos premios consisten en tres lotes de libros.

EL VIERNES SE INAUGURA LA EXPOSICION DE PINTORAS VALENCIANAS

Se ha reunido la Junta de gobierno de la entidad «Lo Rat-Pena», tratándose en la misma de la Exposición de pintoras valencianas, y se acordó fijar como fecha inaugu-

Delegación de Hacienda

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO DE TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de un solo camión menor de cuatro toneladas de carga y que no tengan el carácter de Agencia de Transportes, que antes del día 10 del próximo mes de mayo deberán presentar en el Negociado de Transportes (Paz, 5) la tarjeta de Obras Públicas correspondiente al primer trimestre del corriente año, haciendo constar al dorso de la misma si el camión está o no provisto de gasógeno.

Asimismo se advierte a dichos propietarios de camiones que no hubiesen solicitado el concierto para pago de este impuesto ni presentada las hojas complementarias de los concertos solicitados, lo hagan antes del día arriba indicado, pues de lo contrario se entenderá rehusan esta forma de pago y se procederá a liquidarles el impuesto por recibos especiales, según está prevenido. Valencia, 28 de abril de 1945.—El Administrador de Rentas Públicas, José Santos.—V.º B.º: El Delegado de Hacienda, Eduardo Serrano.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

ALTERNADOR

Brown Boveri 90 kilovatios, 220 V, entrega inmediata; motores «Diesel» y Alternadores 5 a 100 HP. Eléctrica Vaecongada, Tel. 160. DURANGO (Vizcaya).

SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por el doctor Evaristo Navarro Sánchez y su esposa, la culta escritora Josefina Piera de Navarro, ha sido pedida a los señores de Enriquez-Ferrandis la mano de su encantadora hija Amparín para el joven doctor Evaristo Navarro Piera.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor, concertándose la boda para primeros de junio próximo.

Fiesta de arte y moda de "Educación y Descanso"

Como estaba anunciada, ayer por la noche tuvo lugar, en el teatro Principal, la Fiesta del Arte y de la Moda, organizada por Educación y Descanso, a la que acudió un numerosísimo público.

El programa se desarrolló distraído, de acuerdo con lo anunciado. Destacados artistas de variedades actuaron con notable éxito y finalmente se celebró una exhibición de modelos de alta costura y sombreros.

La asistencia para dicho acto será por invitación. En días sucesivos será libre la entrada, y las horas de visita, por la tarde, de siete a diez.

La clasificación y colocación de las obras está a cargo de los señores Badenes, Peris, Comes y Antón, sobre los que pesa en estos días un trabajo abrumador por la cantidad de las obras presentadas.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA «LUIS VIVES»

Todos los alumnos que deseen acogerse a lo establecido por Ley de 16 de diciembre de 1942 («B. O.» número 361), podrán matricularse durante todo el mes de mayo próximo, siempre que sea por un curso y con autorización de la Dirección General cuando sean más de uno, atendándose a lo que determina la Orden de 11 de abril de 1943.

Derechos que abonará cada alumno por curso:

Instancia reintegrada con póliza de 150 pesetas.

Papel de pagos al Estado, 60 ptas.

Derechos en metálico, 55 pesetas.

Un sello móvil de 0'25 pesetas.

El libro de calificación se presentará al hacer la inscripción.

DISPENSAS DE ESCOLARIDAD

Todos los alumnos que deseen acogerse a esta clase de enseñanza, lo solicitarán de la Dirección de este Centro, dentro de los diez últimos días del próximo mes de mayo, y una vez concedida formalizarán la matrícula del 1 al 10 de junio.

Derechos que abonará cada alumno por curso:

Instancia reintegrada con póliza de 150 pesetas.

Papel de pagos al Estado, 60 ptas.

Derechos en metálico, 55 pesetas.

Un sello móvil de 0'25 pesetas.

El libro de calificación se presentará al hacer la inscripción.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

Los exámenes recientemente concedidos a los bachilleres, para obtener el título de maestro de Primera Enseñanza, cuyo plazo de matrícula termina el 15 del actual, se refiere a todos los que tengan el título de bachiller o hayan efectuado el depósito para su obtención, aunque no tengan aprobada ninguna asignatura del Magisterio.

ALQUILERES

EN MADRID, nave para gran industria con apartadero. Moratines, 29, Sr. Segovia.

VARIOS

MOTORES eléctricos para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damían Rodríguez Apartado, 732. Bilbao.

ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representación en relaciones con avicultura y ganadería. Luis Desoja. Estafeta 71. Pamplona.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

30 Cts. AÑO V | VALENCIA, MARTES 1 DE MAYO DE 1945 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

HOY HABLARA CHURCHILL SOBRE LOS ULTIMOS ACONTECIMIENTOS

Bernadotte ha enviado la contestación alemana, según un periódico sueco

EL CONDE ES ESPERADO HOY EN ESTOCOLMO

Ha llegado en avión a Malmoe

AYER CONVERSO LARGAMENTE CON LOS ALEMANES EN COPENHAGUE

Negociaciones para la evacuación germana de Bohemia y Moravia

LONDRES, 1. — Noticias no oficiales, afirman que el conde Bernadotte es esperado en Estocolmo hoy. Los círculos políticodiplomáticos londinenses estiman que si Himmler diera la orden de deponer las armas, sería obedecido por lo que queda de la Wehrmacht y de las formaciones nacionalsocialistas, de las que también es jefe.



El conde Folke Bernadotte presidente de la Cruz Roja Internacional y sobrino del rey Gustavo de Suecia, portador, ante los aliados, de la oferta de capitulación de Alemania. — (Foto Cifra)

Se dice, oficialmente, que Churchill hará una declaración hoy en la Cámara de los Comunes sobre los acontecimientos acaecidos durante los últimos diez días. — Efe.

EL CONDE BERNADOTTE HA ENVIADO HOY LA CONTESTACION ALEMANA

Estocolmo, 1. — El periódico «Dagen Tablegatt» dice que el conde Bernadotte ha enviado hoy la contestación alemana a las condiciones aliadas al Ministerio de Asuntos Exteriores sueco y que éste las ha transmitido ya a los ministros británico norteamericano y ruso en Estocolmo.

El conde conversó anoche, largamente, con los alemanes en el Hotel Inglaterra, en Copenhague. — Efe.

ESTOCOLMO, 1. — El conde Bernadotte ha llegado a Malmoe, en avión, procedente de Copenhague, anuncia la radio sueca. — Efe.

ESTOCOLMO, 1. — El conde Bernadotte recibirá a los periodistas esta tarde, a las cuatro, comunica la Agencia United Press. — Efe.

NEGOCIACIONES PARA LA EVACUACION ALEMANA DE BOHEMIA Y MORAVIA

LONDRES, 1. — Los industriales checoslovacos y alemanes del protectorado de Bohemia y Moravia, se han dirigido al general Patton, con objeto de «negociar la evacuación de Checoslovaquia por las tropas alemanas y la entrada de estas en Baviera», declaran los círculos oficiales checos de Londres.

La delegación —añaden— está presidida por el jefe del Gobierno del protectorado, Biefajt, y actúa en nombre del protectorado. — Efe.

Almuerzo en honor de don Antonio Ferro

Ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 1. — En el Palacio de Viana, el ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, ha ofrecido hoy un almuerzo a don Antonio Ferro, jefe del secretario nacional de Propaganda de Portugal. Asistieron también el embajador de Portugal, señor Teotónio Pereira; el señor Dantas Liveira; el maestro Freitas Branco y señora; el subsecretario de Asuntos Exteriores, don Cristóbal del Castillo y señora; el vicesecretario de Educación Popular, señor Arias Salgado y señora; el académico señor Azorín y señora; el doctor Marañón y otras personalidades. — Cifra.

RUSIA QUIERE COMPROBAR SI HA CAMBIADO LA POLITICA ARGENTINA

Molotov insiste en que debia admitirse al mismo tiempo a Polonia

Stettinius dijo que EE. UU. estaban de completo acuerdo con los países suramericanos

San Francisco, 1. — La sesión plenaria de ayer dió comienzo a las 3'30 de la tarde, presidiéndola el señor Eden. La primera cuestión tratada fué el informe de la Comisión de Iniciativas, que proponía que Rusia Blanca y Ucrania fuesen admitidas en la conferencia, informe que se aprobó sin debate.

Seguidamente se levantó Molotov, quien improvisó un discurso en el que se relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina, diciendo que el prestigio de la conferencia sufriría un severo revés si Argentina asistiera y Polonia no. Agregó que la cuestión ar-

gentina había sido presentada repentinamente, sin que la hubieran tratado antes las cuatro naciones organizadoras de la conferencia, y que Rusia quería cierto tiempo para comprobar si los cambios introducidos recientemente en su política por el Gobierno argentino, le habíah puesto en la misma línea de las naciones unidas.

También citó declaraciones de Roosevelt y Hull, demostrando que ambos atacaron con frecuencia y enérgicamente a la Argentina como centro de actividades nazi-fascistas. Con respecto a estas manifestaciones, Molotov agregó:



Jan Christian Smuts, primer ministro de la Unión del Sud Africa, revista una guardia de honor, a su llegada a una base aérea próxima a San Francisco, para asistir a la conferencia. — (Foto recibida por radio).

«Considero que son voces autorizadas y creo que puedo confiar en ellas. Pero como fueron formuladas hace varios meses quizás la situación haya cambiado. Ciertos representantes de los países americanos estiman que la situación ha cambiado en sentido favorable, pero me agradaría que se diera tiempo a las demás delegaciones para estudiar la situación y determinar por sí mismas si en efecto han variado.»

Molotov sostuvo también que debía admitirse que Polonia, al mismo tiempo que a la Argentina, diciendo que este último país había actuado durante la guerra «del lado de nuestro común enemigo». Agregó que si bien los rusos no mantienen relaciones con algunas naciones representadas en la conferencia, no se opuso a que fueran invitadas

(Continúa en 4.ª página)

S.S. el Papa pronunciará un discurso

Cuando las hostilidades cesen en Europa

Ciudad del Vaticano, 1. — En los medios del Vaticano, se dice que Su Santidad el Papa, preparará un discurso que dirigirá a todo el mundo en cuanto cesen las hostilidades en Europa. — Efe.

EL CAUDILLO CLAUSURA la Exposición nacional de Maquinaria y Material Eléctrico



El Caudillo recorre las instalaciones de la Exposición (Foto Orbis)

Madrid, 1. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha clausurado ayer tarde la Exposición Nacional de Maquinaria y Material Eléctrico, que se celebra en la Escuela de Ingenieros Industriales en los altos del Hipódromo.

Su Excelencia vestía uniforme de Jefe Nacional del Movimiento, y llegó acompañado del Ministro Secretario. Fue recibido con grandes aclamaciones y gritos de «Franco, Franco, Franco!», que se repetían sin cesar por el público allí estacionado. Rindieron honores una compañía del Regimiento de Infantería de León número 38, con bandera y música, y la Guardia de Franco. Esperaban al Caudillo los ministros del Ejército, Marina, Aire, Industria y Comercio, Obras Públicas y Educación Nacional, el Jefe de la Casa Militar, teniente general Moscardó; el Capitán General de la Primera Región, y diversos subsecretarios, directores generales, jefes de Sindicatos Nacionales, el director de la Exposición y otras personalidades.

El Generalísimo revisó las fuerzas que le rendían honores en compañía del Ministro Secretario. Después, recorrió los 200 «stands» que constituyen la Exposición, y

se detuvo especialmente ante algunos de ellos. El Jefe del Sindicato del Metal y el Director de la Exposición explicaron a Su Excelencia algunos detalles del certamen. La rondalla de Corrella interpretó piezas típicas, que eran retransmitidas a todo el recinto de la Exposición por diversos altavoces. Terminado el acto de clausura, el Caudillo abandonó el recinto de la Exposición, siendo despedido con el mismo entusiasmo que a su llegada. — Cifra.

EL CAUDILLO HACE DIVERSOS REGALOS A LOS CENTROS BENEFICOS

Madrid, 1. — La visita del Caudillo a la Exposición Nacional de Maquinaria y Material Eléctrico duró hora y media. Diversas casas hicieron varios regalos de aparatos de radio, refrigeradores y extintores de incendios al Jefe del Estado, que dispuso fueran remitidos a entidades benéficas. El Generalísimo hizo un elogio del certamen y del material español fabricado.

La Exposición se ha prorrogado hasta el día 6, inclusive, en vista de la afluencia de visitantes y el éxito alcanzado. — Cifra.